

Formación cultural

Ha vuelto Franco a señalar, la causa fundamental de la fortaleza que asiste a la obra española. En uno de sus más recientes discursos, dijo: "Hoy, como ayer, detrás de nuestras armas, con nuestra unidad, con nuestras escuelas".

Basta fijar, efectivamente, la atención en la Ciudad Universitaria madrileña, en la creación de Colegios Mayores, en la ampliación y perfeccionamiento de las diversas Universidades españolas, para que lleguemos a nosotros el convencimiento de que siempre estuvo presente en nuestro Movimiento la preocupación por la formación educativa y moral de nuestras juventudes. El punto 24 del programa, que señala los fundamentales fines de nuestro Estado, se va cumpliendo sin perder aliento y con toda la amplitud y grandeza que señala su contenido: "La cultura se organizará en forma de que no se malogre ningún talento por falta de medios económicos. Todos los que lo merezcan tendrán fácil acceso, incluso a los estudios superiores".

Nuestra Revolución sirvió para mucho más que desalojar de sus cubiles a los que pretendían arrebatar las esencias de la Patria, aunque luego, como Judas, se conformaran con los dineros; las armas abrieron plaza a la cultura, y mientras la ronda frenética gesticula, dando ampulosidad a sus mentiras por esos mundos del diablo, aquí en España, en el solar eterno de la raza, se rinde culto a la empresa imperial de Nebrija, que en garzó a nuestra espiritualidad, por medio de la perfección de la lengua, tantos y tantos pueblos, donde perdura la gracia incomparable de nuestro incomparable idioma.

Incomparable habría sido la Victoria de no seguir la con el afán cada vez mayor de un mejoramiento cultural, cuya tras-

(Pasa a la sexta página)

El Caudillo ha regresado a El Pardo

En Linares fué objeto de un apoteósico homenaje por parte de los mineros

S. E. se vió precisado a dirigirles una patriótica alocución desde el balcón del Ayuntamiento

S. E. HA LLEGADO A EL PARDO

MADRID, 29.—A las seis y cuarto de la tarde, ha llegado al Palacio de El Pardo S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acompañado de su esposa y séquito, de regreso de su viaje triunfal por tierras de Andalucía.

EL CAUDILLO, MAYORDOMO MAYOR HONORARIO DE UNA ARCHICOFRADIA

UBEDA, 29.—Su Excelencia el Jefe del Estado, que pernoctó en el

Parador del Condestable Dávalos, del Patronato Nacional del Turismo, en unión de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, oyó misa que ofició el obispo de la diócesis de Jaén, doctor García y García de Castro.

Terminada la ceremonia religiosa, Su Excelencia el Jefe del Estado recibió a la Junta de gobierno de la Real Archicofradía del Santísimo Cristo del Consuelo, que radica en el vecino pueblo de Ca-zorra.

La Junta de gobierno hizo entrega al Generalísimo de un artístico pergamino en el que le nombra mayordomo mayor honorario, y de una preciosa y valiosa medalla de la Hermandad.

Poco después, Su Excelencia tomó el coche, y la multitud rodeó al Caudillo y, en medio de un encendido fervor patriótico, no cesaba de gritar «¡Franco, Franco, Franco!» y «¡Franco, sí; comunismo, no!».

El coche del Generalísimo tenía que marchar, a causa de la multitud que llenaba todas las vías del recorrido, muy despacio, por lo que tardó en salir de Ubeda un buen rato.

EL PASO POR BAEZA

BAEZA, 29.—A pesar de que no se conocía oficialmente el paso del Caudillo por esta localidad, procedente de Ubeda, numerosas personas acudieron al paseo del Arca y a la carretera, para tributar al Jefe del Estado el homenaje de su adhesión. El Generalísimo Franco, acompañado de su séquito, pasó por esta ciudad a las diez y cuarenta de la mañana, siendo entusiásticamente aclamado por una multitud que le vitoreaba y aclamaba a los gritos de «¡Franco, Franco, Franco!», incesantemente, mientras la comitiva recorría el casco urbano. A su paso por la ciudad, el coche de S. E. aminó la marcha notablemente y el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, sonreía al numerosísimo público que le aclamaba a su paso por las calles de Baeza.

LLEGADA A LINARES

LINARES, 29.—Su Excelencia el Jefe del Estado y Generalísimo Franco, acompañado de su esposa, doña Carmen Polo de Franco, su séquito, autoridades provinciales y locales, llegó a Linares a las once y media de la mañana. Seguidamente, el Caudillo se dirigió al Ayuntamiento, donde fué recibido por el Concejo en pleno, que obsequió a la esposa de Su Excelencia con grandes ramos de flores. Las calles y pasos del recorrido desde la entrada de Linares hasta el Ayuntamiento, estaban ocupados por una imponente masa humana, y sólo se oía el clamor constante de «¡Franco, Franco, Franco!» y los gritos de «¡Franco, sí; comunismo, no!» En la Plaza del Ayuntamiento, se congregaron unas veinticinco mil personas, en su mayoría mineros y metalúrgicos, que no cesaban de vitorear al Caudillo.

Su Excelencia el Jefe del Estado se vió obligado a salir al balcón y dirigir unas palabras al pueblo, palabras que fueron constantemente interrumpidas por las ovaciones y gritos de «¡Franco, Franco, Franco!», que hacían totalmente imposible escuchar al Generalísimo.

PALABRAS DE S. E.

«He hecho un alto en el camino para saludaros y para transmitir mis felices y mi confianza en España. Cuanto digo a mi paso por las dis-

tintas provincias, va dirigido a todos los pueblos y a todos los hijos de España. No puedo ir a todas partes ni puedo detenerme, ya que en mi vida no caben ocios. Cuando se ha echado uno la responsabilidad de una nación sobre los hombros, todas las horas son pocas para velar por su progreso y por el bienestar de sus hijos. (Muy bien. Muchos aplausos).

Entre los muchos milagros que el Movimiento Nacional ha hecho, el servicio mayor que ha prestado a nuestra Patria es despertar, al concepto de lo social. Los españoles, como otras veces he dicho, son un pedazo de España, un pedazo de la propia Patria; si la Patria existe

(Pasa a la quinta página)

"No descansaré hasta que me oigan todos", dice la escritora argentina María Elena Ramos Mejía, que regresa de España

Perón y Quijano, reconocidos por las Cámaras como presidente y vicepresidente argentinos

BUENOS AIRES, 29.—En el barco «Cabo de Buena Esperanza» ha regresado de España la escritora argentina María Elena Ramos Mejía. «La ilusión y optimismo que llevé en mi equipaje cuando emprendí el viaje—declaró—no eran bastantes. Vuelvo tan llena de alegría por no haberme equivocado o por haberme equivocado en menos, que será para mí un placer no descansar hasta que me oigan todos.» (Efe).

BUENOS AIRES, 29.—Perón y Quijano han sido reconocidos por la reunión conjunta de la Cámara de Diputados y el Senado, como presidente y vicepresidente, respectivamente, de la nación argentina. (Efe).

SIGUEN LLEGANDO MISIONES EXTRANJERAS

BUENOS AIRES, 29.—Han llegado a esta capital las misiones especiales de Colombia, Perú, Ecuador y República Dominicana para asistir a la ceremonia de la proclamación presidencial de Perón. Se espera la llegada de las misiones de Chile y Bolivia.

El Brasil enviará una flotilla de destructores y por vía aérea llegarán los miembros de la misión diplomática, presidida por el ministro de Justicia brasileño. (Efe).

LABOR COMUNISTA

BUENOS AIRES, 29.—Con el fin de pedir el establecimiento de relaciones diplomáticas con Rusia, el partido comunista argentino ha informado que está organizando cien actos de propaganda en distintos lugares del país. (Efe).

EL «GALICIA» SALE DE BAHIA

MADRID, 29.—El crucero «Galicia», en el que viaja la misión especial que preside el almirante Moreno y que asistirá a la toma de posesión de la presidencia de la República argentina, del coronel Perón, salió ayer de Bahía, Brasil, a las 13 horas locales (cinco de la tarde, hora española), con dirección a Buenos Aires, a donde se espera llegará en la mañana del primero de junio.

(Pasa a la quinta página)

Los campesinos polacos piden al Gobierno fecha para las elecciones

Parece que Molotov piensa visitar Varsovia en breve

Preocupación en Inglaterra y Norteamérica por los incidentes en los Estados dominados por la U. R. S. S.

LONDRES, 29.—El Consejo Nacional del partido campesino polaco acordó, en una reunión celebrada en Varsovia, pedir a su jefe, Mikolajchik, que insistiera en la fijación de la fecha de las elecciones por parte del Gobierno. Como se recordará, Gran Bretaña y Estados Unidos hicieron gestiones recientemente por conducto diplomático para que se realicen lo antes posible elecciones libres en el país.

También acordó el Consejo del partido apoyar un Parlamento con una sola Cámara, y ha recomendado a los miembros del partido que voten en este sentido cuando se celebre el referéndum. (Efe).

LONDRES, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores soviético, Molotov, efectuará en fecha próxima un viaje a Varsovia, según noticias de la agencia United Press no confirmadas. (Efe).

LONDRES, 29.—A su regreso a Varsovia desde Moscú, dice la agencia de información soviética, el presidente polaco, Bierut, declaró que había hallado en Rusia gran comprensión y sincero deseo de ayuda. El primer ministro, Osybka Morawsky, afirmó—añadió la información—que con semejante aliado se puede tener la seguridad de recibir auxilio en cualquier circunstancia. (Efe).

(Pasa a la quinta página)

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA

Homenaje al Excmo. Sr. Obispo de la diócesis

La Junta constituida para el homenaje al Excmo. Sr. obispo en sus bodas de plata con la diócesis de Calahorra y La Calzada, ha tenido la atención de invitar, a través de este Gobierno, a todos los señores alcaldes de la provincia a los actos de dicho homenaje, en la capital, que tendrán lugar el próximo día 5 de junio, con arreglo al programa inserto en NUEVA RIOJA de fecha de ayer.

La figura preclara del Excmo. Sr. Dr. don Fidel García Martínez y su labor episcopal durante 25 años al frente de esta diócesis, dan al homenaje realce de acontecimiento provincial, en el que no puede faltar la adhesión y presencia de las autoridades municipales en representación de los respectivos Ayuntamientos.

Al cursar, por medio de esta nota, la invitación de la Junta a las expresadas autoridades, he de encarecerles su asistencia personal a dichos actos, rindiendo así los señores alcaldes, en su nombre y en el de las Corporaciones que representan, el tributo de su filial adhesión y gratitud a nuestro amadísimo Prelado.

Logroño, 29 de mayo de 1946.

El gobernador civil, Alberto Martín Camero.

S. S. EL PAPA HABLARA EL SABADO POR RADIO

Ha autorizado la coronación de Santa María la Real, Patrona de Navarra

CIUDAD DEL VATICANO, 29.—Oficialmente se anuncia que Su Santidad el Papa Pío XII hablará por los micrófonos de Radio Vaticano el sábado próximo a las 10'45 (hora local). (Efe).

PAMPLONA, 29.—El obispo de Pamplona y arzobispo electo de Valencia, Dr. Olaechea, ha enviado esta tarde, desde Roma, un telegrama, en el que da cuenta que Su Santidad el Papa ha concedido

autorización para coronar en Navarra a Santa María la Real como Patrona de la provincia, con motivo del año mariano. El Dr. Olaechea marchó a Roma con el exclusivo propósito de conseguir esta autorización.

En la ciudad reina con este motivo enorme júbilo. Todas las casas lucen colgaduras y banderas. Las bandas de música recorren las calles tocando alegres marchas.

La verdadera nación polaca comprende y comparte los sentimientos de la nación española

Amplios extractos de la nota de España a la O. N. U. recogidos en la Prensa norteamericana

LONDRES, 29.—La agencia telegráfica polaca comunica:

«Los círculos polacos en Londres que representan a la opinión pública independiente, subrayan una vez más, en lo referente a la discusión sobre España en la ONU, que el delegado Lange actúa en representación de autoridades que le han sido impuestas a Polonia por la fuerza y que constituyen el poder ejecutivo de una potencia extranjera. La nación polaca, que ama tan apasionadamente la libertad, comprende y comparte los sentimientos de la nación española al rechazar las proposiciones exteriores sobre sus asuntos interiores, y advierte en la actual ofensiva política contra España, la iniciativa de una potencia que le es bien conocida. La opinión del pueblo polaco, aislada del mundo entero, no tiene ningún empeño en intervenir en los asuntos interiores de un Estado con el que la unen la religión común y en anhelo común también de salvar y cuidar los valores de la civilización. Por su actuación en la ONU, las autoridades comunistas impuestas a Polonia siguen haciendo un gran daño al buen nombre de la nación polaca en el mundo internacional. De la Prensa española y de las declaraciones de elementos oficiales se deduce que la opinión española comprende bien la trágica situación porque atraviesa la nación polaca, que le impide expresarse libremente, y que tiene que esperar el momento en que una libertad auténtica le dé la posibilidad de decidir su propia suerte.» (Efe).

NUEVA YORK, 29.—La Prensa norteamericana ha reproducido y destacado extensos extractos de la

nota que el Gobierno español cursó el pasado día 23 a los Gobiernos de Estados Unidos y Gran Bretaña reafirmando enérgicamente la soberanía española frente a la maniobra política comunista y a la ingerencia, en los asuntos interiores de España que ciertos países, a las órdenes de Rusia soviética, pretenden realizar a través del Consejo de Seguridad de la ONU.

De entre los párrafos de la nota, la Prensa norteamericana, aunque por ahora sin comentarios editoriales, subraya especialmente el siguiente: «Aunque el Gobierno español, como el de cualquier otro país, tiene perfecto derecho a proveerse de los medios adecuados para su defensa nacional, incluyendo las investigaciones en el campo de la energía atómica, los representantes de las misiones diplomáticas extranjeras acreditadas en Madrid, han tenido pruebas de la falsedad de las afirmaciones de que tales investigaciones se están llevando a cabo.»

Los periódicos norteamericanos recogen asimismo la declaración de que España rechaza cualquier interferencia abierta o táctica dentro de su soberanía, y pide, en su interior, el mismo respeto internacional que se da a los regímenes de otros países, a la vez que anuncia que España recibirá con completa indiferencia cualquier acuerdo que adopte una organización que no tiene ninguna jurisdicción para juzgarla, ya que España no se ha adherido a la ONU. (Efe).

BUENOS AIRES, 29.—El delegado brasileño, Pedro Leao Veloso, ha presentado en la actual semana dos informes ante la Subcomisión de la ONU que investiga sobre España, en las reuniones secretas que dicha Subcomisión viene celebrando. En uno de los informes se dice que, según la información recogida por el Gobierno brasileño

(Pasa a la quinta página)

El delegado persa en el Consejo de Seguridad ha sido destituido

Churchill afirma que si la Sociedad de Naciones hubiera sido más fuerte no habría fracasado

TEHERAN, 29.—Hussein Alá ha sido destituido como representante de Persia en el Consejo de Seguridad de la ONU, aunque continuará siendo embajador en Washington, según declaraciones hechas a un corresponsal de la agencia United Press por el portavoz del Gobierno persa, príncipe Firuz. Agregó que Hussein Alá ha recibido instrucciones del presidente del Consejo para que se abstenga de intervenir en los asuntos de la ONU relacionados con Persia.

Al ser interrogado sobre si Hussein Alá será llamado a Teherán, el príncipe Firuz declaró que por ahora continuará en Washington como embajador. (Efe).

LONDRES, 29.—El ex primer ministro Winston Churchill ha dicho hoy que si la Sociedad de Naciones hubiera sido más fuerte no habría fracasado. Agregó que la desunión y división en las Naciones Unidas deben ser remediadas, pues constituye esta rectificación una cuestión de vida o muerte. (Efe).

NUEVA REUNION DE LOS ADJUNTOS

PARIS, 29.—Esta tarde se reunieron de nuevo en el palacio de Luxemburgo los adjuntos de los ministros de Asuntos Exteriores de Estados Unidos, Francia, Gran Bretaña y Unión Soviética. (Efe).

PARIS, 29.—No ha sido anunciada ninguna decisión después de la reunión de los adjuntos de los cuatro ministros de Asuntos Exteriores, celebrada hoy para examinar los tratados bilaterales anteriores a la guerra entre Italia y las potencias aliadas. Mañana se discutirá el problema de la frontera Italoaustriaca y declararán el doctor Karl Gruber.

del Ministerio de Asuntos Exteriores austriaco, y el conde Carandini, embajador de Italia en Londres. (Efe).

EL CASO SIAM, NO PASA AL CONSEJO

NUEVA YORK, 29.—El secretario general de la ONU, Trygve Lie, ha acordado no someter al Consejo de Seguridad las acusaciones de Siam de que las tropas francesas están violando su territorio, según manifiesta un portavoz de la Organización Mundial. Tal acuerdo—explica—obedece a que el Jefe del Gobierno de Bangkok no ha invocado la Carta de las Naciones Unidas ni ha solicitado de modo específico se eleve la cuestión al Consejo de Seguridad, limitándose a pedir la simpatía, asistencia y cooperación de la ONU; así, añadió, la Secretaría ha de esperar a que algún miembro del Consejo suscite la cuestión. (Efe).

De Gaulle ha llegado a Ginebra

GINEBRA, 29.—El general De Gaulle ha llegado a esta ciudad con el fin de asistir al enlace matrimonial de su sobrina, Genevieve, hija del cónsul general de Francia en Suiza, que hasta hace un año estuvo internada en el campo de concentración de Ravensbruck. Unas cinco mil personas esperaban al general en la plaza de la catedral y le tributaron una clamorosa ovación. (Efe).

La Vida en la Ciudad

NOTICIAS DIVERSAS CENTROS OFICIALES

Hace 25 años



En verdad que nunca lo hubiéramos creído. Desde hace algunos años venimos observando que son muchas las industrias que atienden más al negocio económico, cuanto más cuantioso mejor, que al perfeccionamiento de su producción, pero nunca podíamos suponer que esa característica alcanzara nada menos que a las industrias elaboradoras de productos alimenticios. Hace tiempo se nos mostró una pequeña prueba y nuestra buena disposición optó por interpretarla como casual desuido; luego vino la segunda, y nuestro criterio sufrió un pequeño quebranto, sin llegar a entregarse de lleno a lo que va pareciendo un síntoma de desidia sin posibilidad de aplicarle atenuantes en cantidad. Ahora ha llegado la tercera, y ésta sí que venec toda nuestra resistencia a creer que pueda existir desidia por parte de esos señores industriales o del personal que interviene en la manipulación.

Nos referimos al pan que diariamente se nos sirve racionado y previo corte de los correspondientes cupones. Frecuentemente se nos formulan preguntas parecidas a ésta: «¿Ha visto usted el aumento de ración de pan? ¿Sí? Pues ponga usted cuidado y verá que el volumen va reduciéndose paulatinamente.»

Realmente, nosotros no sabemos si nos exageran, pero creemos que hay un servicio de repesco que no toleraría una reducción arbitraria.

Ahora bien, lo que no nos parece tolerable es que, en la elaboración de producto tan esencial como el pan, se acojan productos que nada tienen que ver con la que se llama harina panificable, y las tres pruebas evidentes que se nos han mostrado demuestran que se pone el mismo cuidado en la elaboración del pan que el que viene poniéndose en las fábricas de tabacos en cuanto a selección se refiere. La primera prueba que se nos ofreció fue la sustitución de la miga de un panecillo por un buen trozo de cuerda (sisal); la segunda, por una tira de esparto de alguna consideración, y la tercera, la más reciente, una repugnante mezcla de algo que indigna a cualquiera y que produce náuseas al menos escrupuloso.

¿Es que en esta época de los productos «D. D. T.» no pueden eliminarse esos bichitos antes de permitir que pasen a formar parte del mero del esperado panecillo? ¡Más cuidado, señores, que a eso no hay derecho!

Programa que interpretará hoy, día 30, festividad de San Fernando, Patrón de esta organización, desde las doce y media hasta las catorce horas, la banda del Frente de Juventudes:

«Julian Marín», pasodoble (estreno), López Uribarra.
«La palma de honor», obertura, J. Hemmerle.
«Moliner de Subiza», solo de clarinete, Oudrid.
«Serenata española», Malats.
«Majas de trapío», pasodoble, Nicolás García.

El señor alcalde del Excmo. Ayuntamiento, ha concedido la oportuna autorización para que el Frente de Juventudes pueda honrar a su Patrón, interpretando el concierto anteriormente expuesto en el quiosco del Espolón, en sustitución de la banda municipal.

Falange Española Tradicionalista y de las JONS Sección Femenina

Las señoritas María del Carmen Nalda Alamos, María del Carmen Sanz Ruiz, María del Carmen Infante López, Visitación Najera Nistares, Vicenta Agost Martínez, Pilar Escuer Fernández, María del Carmen Agost Martínez, Carmen Quemada Prudencio, María del Pilar Rodríguez Benito y María del Carmen Martínez Elias, pueden pasar por Sección Femenina (Regiduría de Cultura) a recoger el certificado de las enseñanzas de Hogar.

Notas Militares

CONVOCA FORIA.—Se anuncian para ser cubiertas por concurso oposición, las plazas siguientes: 10 para aspirantes al Cuerpo de Ingenieros de Armamento y Construcción (seis para la rama de Armamento y cuatro para la rama de Construcción) y 10 más para diplomados técnicos.

Podrán tomar parte todos los oficiales de la usarla activa de las Armas combatientes que hayan cursado sus estudios en las antiguas Academias Militares o en las actuales de Transformación y tengan además aprobadas en Facultad o Escuelas Especiales las asignaturas que figuran en el D. O. de fecha 28 de mayo.

ASCENSOS.—Se concede el empleo de comandante al capitán de Infantería, escala complementaria, don Carlos Huero Leiva, destinado en la Caja de Recruta número 49 (Logroño), quedando disponible en la Sexta Región, plaza de Logroño.

Servicio farmacéutico.—Farmacias abiertas hoy hasta las ocho de la noche:

Señor Ruiz Prados, Sagasta, 10, y señor Pérez Orive, Vara de Rey, 9. Servicio nocturno: Sr. Sanz Martín, General Franco, 1.

Cupón pro ciegos.—En el sorteo verificado ayer, resultó premiado el número 186.

Los cupones terminados en 86 están premiados con 250 pesetas cada uno.

Donativo.—En la Cocina Económica se ha recibido un donativo de 25 pesetas de la señora viuda de don Domingo Gallego, en memoria de su difunto esposo, en el día de su aniversario. La Directiva de la institución agradece este rasgo.

Frente de Juventudes

Con motivo de celebrar la organización juvenil del Frente de Juventudes de F. E. T. y de las JONS la festividad de su santo Patrón, San Fernando, celebrará los siguientes actos:

A las 11, misa en la Iglesia de Santa María de Palacio.
A continuación, diversos actos con explicación de la sección «San Fernando», en el salón de actos del Instituto Nacional de Enseñanza Media.
A las 5 de la tarde, finales de gimnasia y atletismo en el campo de deportes de Las Gaunas.
A estos actos queda invitada toda la juventud de Logroño, y a ellos han de acudir numerosos simpatizantes del Frente de Juventudes.

LA EXQUISITAS YEMAS BLASCO

la más saliente ESPECIALIDAD logroñesa. — Elaboración diaria. Confitería «La Pajarita»

MUEBLES DE LUJO

TAPICERIA FINA DECORACIONES

GRANDES TALLERES

LIZARANZU

MILES DE COLOCACIONES

SE LE ESCAPAN DE LAS MANOS POR FALTA DE PREPARACION

GESTORIA ADMINISTRATIVA

A. GONZALEZ Calle San Roque, 58. SANTO DOMINGO DE LA CALZADA. Anuncia la apertura de su despacho y se pone a disposición del público.

Anuncios oficiales

Cámara Oficial Agrícola de la provincia de Logroño

Con fecha 25 de mayo y en el «Boletín Oficial» de la provincia, se insertan las bases para el concurso de una plaza de Abogado Asesor Jurídico de esta Cámara.

El Presidente.

VACANTE DE MEDICO

Vacante de médico, con dieciséis mil pesetas anuales, a pagar en el domicilio del mismo, por meses venidos.

Las solicitudes se dirigirán al señor presidente de la Mutua Sanitaria de Valverde (Cervera del Río Alhama), Logroño.

Logroño, 29 de mayo de 1946.

LA HERNIA EN LOS ANCIANOS puede contenerse sin bragueros de hierro, pelias duras, resortes, etc., y con la máxima comodidad, mediante el moderno invento **ADMINICULO HERNISAN** (especial para personas de edad). Se trata de un pequeño y blando dispositivo que se lleva sin notario. (Patente de invención 154.251). — Consulte al médico. (C. E. 6.145)

AVISO: Visita en LOGROÑO, martes, 4 junio, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL BURGO, CALLE GONZALO DE BERCEO, 23 (FRENTE ESTACION FERRO-CARRIL, AL OTRO LADO DE LA PASARELA), según su prescripción.

HERNISAN (ESTUDIO ORTOPEDICO), BALMES, 104, BARCELONA.

INU POLILLA
Fulminante contra la polilla. Por su elevado poder insecticida es recomendable contra los insectos más resistentes.

INU EMULSION
D. D. T. SOLUBLE EN AGUA. El aprovechamiento máximo de la eficacia insecticida del D. D. T. Contra moscas, mosquitos y parásitos, en la ciudad y el campo, y para uso doméstico, industrial, etc.

Colegio Oficial de Secretarios, Interventores y Depositarios de Administración Local de la provincia de Logroño

En los días 9 al 12 de junio próximo celebrarán en Madrid diversos e importantes actos los Cuerpos Nacionales de Administración Local, con arreglo al programa que oportunamente cursaremos a los interesados para su conocimiento.

Es deseo expreso de la Superioridad la asistencia del mayor número posible de colegiados a los actos de referencia, para lo cual se ha conseguido reducción en el precio de los billetes del ferrocarril.

Logroño, 29 de mayo de 1946.

El presidente, ANTONIO HERRERO.

¡Odolícese Vd.!
PASTA DENTIFRICA **ODOL**

Aprenda a elaborar su vino SOLICITE PROGRAMA GRATUITO A **CENTRO ENOLOGICO FRANCES** ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA PADRE CALATAYUD, 19, 2.ª Izquierda. — PAMPLONA

Rodéese de comodidades Como todos los veranos, la CASA MONTES ha implantado un magnífico y rápido servicio de HIELO a domicilio, admitiendo ABONOS de HIELO desde UNA PESECA en adelante.

Aviso a Vara de Rey, 22. FABRICA DE HIELO. Teléfono, 17-58.

También recuerda que recibe los encargos para la prodigiosa agua de mesa RIVA LOS BAÑOS.

“Reygá”
SOLUCIONA SU POSTRE Bloques enteros de Nata, Turrón, Viscuit, Variados A 9 Ptas. en cajitas especiales SERVICIO A DOMICILIO Víctor Pradera, 1 Teléfono 2003

ACADEMIA CCC
CURSOS DE ENSEÑANZA POR CORRESPONDENCIA MIRACONCHA, 5 • APARTADO 108 • SAN SEBASTIAN

IMPRENTA MODERNA
HERMENEGILDO MARTINEZ
Se complace en comunicar a sus distinguidos clientes y público en general, ha trasladado sus talleres a sus nuevos pabellones en Duquesa de la Victoria núm. 24, donde continuará atendiendo debidamente cuantos trabajos le sean confiados.
Duquesa de la Victoria, 24. Logroño. Teléfono 1745

Gobierno Civil

VISITAS AL SR. GOBERNADOR

El Excmo. señor gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, señor Martín Gamero, recibió ayer en su despacho oficial del Gobierno las siguientes visitas:

Señor delegado provincial de Sindicatos, señor secretario de cámara del Ilmo. señor obispo de la diócesis, señor director de la Biblioteca del Instituto de Segunda Enseñanza Junta de Repartición de la Mendicidad, señora delegada del Catecismo, señor alcalde y jefe local de Cañas, señor alcalde de Escaray, señor alcalde y señor secretario de Santo Domingo, don Juan José Bernal (presbítero), doña Ricarda González, don Félix Lasanta, don Víctor Cárcamo, don Julio de Leonardo y don Jesús Hurtado.

Comisaría General de Abastecimientos y Transportes DELEGACION PROVINCIAL DE LOGROÑO

Liquidación de cuadernos colectivos. Los suministros correspondientes al actual mes de mayo se liquidarán en esta Delegación Provincial de Abastecimientos los días del próximo mes de mayo que a continuación se indican:

Día 3.—Comunidades.
Día 4.—Colegios y economatos.
Día 5.—Colegios y economatos.
Día 6.—Colegios y economatos.
Día 7.—Colegios y economatos.
Día 8.—Colegios y economatos.
Día 9.—Colegios y economatos.
Día 10.—Colegios y economatos.
Día 11.—Colegios y economatos.
Día 12.—Colegios y economatos.
Día 13.—Colegios y economatos.
Día 14.—Colegios y economatos.
Día 15.—Colegios y economatos.
Día 16.—Colegios y economatos.
Día 17.—Colegios y economatos.
Día 18.—Colegios y economatos.
Día 19.—Colegios y economatos.
Día 20.—Colegios y economatos.
Día 21.—Colegios y economatos.
Día 22.—Colegios y economatos.

Se recuerda a los poseedores de cuadernos colectivos la obligación de proveerse de la tarjeta de suministro de pan, que recogerán el día primero del próximo mes de junio en estas oficinas, sin cuyo requisito no se será facilitada ración alguna por los industriales panaderos, a los que igualmente se les advierte acerca de la forma que han de proceder, bajo las sanciones que a su misión dieren lugar.

PANADERIA DE TRANSEUNTES

La señalada para racionamiento en junio próximo ha sido el número 3, propiedad de don Anastasio Berceo, sita en Ruavieja, 68. Logroño, 30 de mayo de 1946. — El gobernador civil, Alberto Martín Gamero.

ESQUELAS Y MAESTROS

DELEGACION ADMINISTRATIVA DE ENSEÑANZA PRIMARIA Terminada en el B. O. del Estado del 28 de los orientes la publicación de la lista provisional de maestros opositoras de 1944, se concede un plazo de quince días naturales, a contar desde dicha fecha, para que por las interesadas se hagan las reclamaciones a que haya lugar.

CALDO BORDELES

(Sulfato de cobre preparado), ARSENIATOS SULFATO NICOTINA para envío inmediato R. BUSTO. — CORNELLÁ Telegramas: Ruperbusto, Barcelona. Teléfonos: 71 Cornellá. — 70244 Barcelona.

Coches y sillas

PARA NIÑOS CONSULTE PRECIOS **CASA ANGUIANO**

Coñac sin rival.

Centenario Terry

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Félix María López de Uribe Romero.

Defunciones.— Encarnación Sánchez Palazón, de 75 años, de Blanco (Murcia); José García García, de seis meses, de Logroño, y José Ibáñez Rada, de seis días, de Logroño.

Matrimonios.— José María Gómez Pellejero con Teresa Rodríguez López.

Los hijos, nietos y demás familiares de DOÑA FELICIANA GONZALEZ NEILA. Vda. de don Ignacio Bernabeu (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, manifiestan su agradecimiento a cuantos asistieron a los actos pladosos celebrados por su fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame.

Don Ignacio Martínez de Marrón Vázquez y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente dan las más expresivas gracias a cuantos se interesaron por la salud de su esposa DOÑA MARÍA ORRILLAS CALAMES (q. e. p. d.) y asistieron a los actos pladosos celebrados por su fallecimiento.

Al mismo tiempo, participan a sus amistades que el aniversario de misas dará comienzo mañana viernes, a las diez y media, en el altar del Pilar, de la Iglesia de la Redonda.

Traspaso en Burgos

MAGNIFICO NEGOCIO, ACREDITADISIMO, MUEBLES Y TAPICERIA, CON AMPLOS LOCALS MUY CENTRICOS PARA EXPOSICION, FABRICACION Y HERMOSA VIVIENDA, MUY POCOA RENTA.

ESCRIBIR AL NUM. 155. «AVANCES», Apartado 140. BURGOS.

RADIO

A. E. G. y TELEFUNKEN. Últimos modelos VELASCO. — Micro. Mita. 7.

Escuela de Comercio

EXAMENES

Ingreso.— El día 1 de junio de 1946, a las nueve de la mañana.

El día 6 de junio de 1946, a las nueve de la mañana, los exámenes de las asignaturas de primero y segundo curso.

Economía Política y Estadística del tercer año, el día 7, a las diez de la mañana.

A partir del día 8, las asignaturas restantes de los tres cursos últimos, con arreglo a las citaciones que se pondrán en el tablón de anuncios de la Escuela.

Instituto Nacional de Previsión SUBSIDIO DE VEJEZ

Para un asunto que le interesa, rogamos haga su presentación en estas oficinas (Sagasta, 4, bajos) cualquier día laborable, de nueve a doce de la mañana, la mañana que a continuación se cita, o, en su defecto, alguno de sus familiares: doña Felicitana Lázaro Torroba.

DECIAMOS AYER...

Queso manchego, 23 Ptas. kilo Manchego crema, 25 " "

VILLALON, BURGOS Y TODA CLASE DE QUESOS CHAMPIGNON recibido diariamente.

MARINA RENCUREL

PLAZA ABASTOS, 13. Teléfono 1911.

JESUS SEGURA

TALLERES DE PINTURA Logroño: San Juan, 29. Teléf. 24-57. Soria: San Lorenzo, 12. Se necesitan oficiales y ayudantes para trabajar en los talleres de Soria. Informes, San Juan, 29, Logroño.

CIROJA

Canalejas, 1. — Teléfono 22-46. ACETUNA SEVILLANA desde DIEZ KILOS a granel, desde 475 ptas. kilo.

AVICOLA SELECTA

Madrazo, 31. Barcelona. Tel. 70745. POLLITOS LEIGHORN, PRAT, RHODES, PAIS Y VILLAFRANCA. Ponedora de huevos rojos de más de 70 gramos. Precios sin competencia.

Coches y sillas

PARA NIÑOS CONSULTE PRECIOS **CASA ANGUIANO**

Coñac sin rival.

Centenario Terry

Registro Civil

Inscripciones verificadas ayer: Nacimientos.— Félix María López de Uribe Romero.

Defunciones.— Encarnación Sánchez Palazón, de 75 años, de Blanco (Murcia); José García García, de seis meses, de Logroño, y José Ibáñez Rada, de seis días, de Logroño.

Matrimonios.— José María Gómez Pellejero con Teresa Rodríguez López.

Los hijos, nietos y demás familiares de DOÑA FELICIANA GONZALEZ NEILA. Vda. de don Ignacio Bernabeu (q. e. p. d.), ante la imposibilidad de hacerlo personalmente, manifiestan su agradecimiento a cuantos asistieron a los actos pladosos celebrados por su fallecimiento y les han hecho testimonio de pésame.

Don Ignacio Martínez de Marrón Vázquez y demás familia, en la imposibilidad de hacerlo personalmente dan las más expresivas gracias a cuantos se interesaron por la salud de su esposa DOÑA MARÍA ORRILLAS CALAMES (q. e. p. d.) y asistieron a los actos pladosos celebrados por su fallecimiento.

Al mismo tiempo, participan a sus amistades que el aniversario de misas dará comienzo mañana viernes, a las diez y media, en el altar del Pilar, de la Iglesia de la Redonda.

Traspaso en Burgos

MAGNIFICO NEGOCIO, ACREDITADISIMO, MUEBLES Y TAPICERIA, CON AMPLOS LOCALS MUY CENTRICOS PARA EXPOSICION, FABRICACION Y HERMOSA VIVIENDA, MUY POCOA RENTA.

ESCRIBIR AL NUM. 155. «AVANCES», Apartado 140. BURGOS.

RADIO

A. E. G. y TELEFUNKEN. Últimos modelos VELASCO. — Micro. Mita. 7.

HABLEMOS DE CASTILLA

Dejemos a un lado los comentarios inútiles de esas cosas que ocurren fuera de nuestras fronteras. Nosotros, los españoles, no acostumbramos a hacernos repetir las cosas. Respondemos sí o no como Cristo nos enseña. Después... que digan lo que quieran. Sabemos perfectamente lo que España es y lo que España representa, y poco importa que desde lejos quieran desvirtuar los hechos, porque tenemos conciencia de que la justicia y la verdad son armas poderosas con que cuentan las defensas de los pueblos. Por eso ya no comentamos ni les salimos al paso a las insidias. Para qué!... Si enseguida se inventarían nuevos crímenes y nuevas asechanzas. Ahora ya, los buenos españoles que contamos con una Patria amada, dejamos la vida del comentario y del reproche, vida exenta de profundas visiones, y nos dedicamos a cantar las grandezas de nuestra tierra, porque son tantas, que muchas vidas no finalizarían la labor de alabarlas como se merecen. El canto purifica el alma y nos elevamos ante Dios, porque ensalzamos su obra magnífica. Y así nosotros, nos erguimos sobre todo, al poner la dulce poesía de nuestros campos frente a la prosa sucia y maliciosa de la lejania.

Hablemos de Castilla... en ella, la tierra absoluta y el cielo absoluto mirándose frente a frente, dijo el poeta, pues que poeta fué quien concibió su patria así. En mutismo eterno se hermanan y se besan sus grandezas. Castilla es madre de patrias. Bule su viento por alas pardas onduladas cuestras, llevando en sus alas las nostalgias de la tierra y lo sobrio y austero de sus bellezas. Y allá, en lo alto, la sencillez de su cielo, bajo cuyas páginas azules están grabadas las mejores epopeyas.

Castilla parece sonreír ante el mundo, segura de su recio caminar, sin dudas, sin incertidumbres. Es responsable de una patria—ella lo sabe—y no puede entretenerse en devaneos poco profundos. Por encima de su tierra, de sus ríos, de su música, está la misión magnífica para la que ha sido creada. Castilla es la ruda experiencia de muchos siglos y sabe siempre lo que tiene que hacer. Sabe de muchas cosas: sabe de lo bueno y de lo malo. Castilla se asoma a las glorias del mar por donde salieron sus hombres a preguntar buenas nuevas a mundos desconocidos. Castilla se asoma a la meseta y arrulla con sus canciones la vida de labriegos y pastores que torjan con sus rudas tareas una historia laboriosa y escondida, que nadie conoce, pero que es... cuna de valerosos guerreros, de grandes poetas, de verdaderas legiones de genios que alcanzaron la gloria llenos de esa humildad castellana que se aprende con lo serlo de sus paisajes y con lo austero de sus creencias. ¡Tantas cosas tiene Castilla! Y es que en ella todo es armonía entre lo físico y lo inmaterial, sublime y perfecta armonía.

«Vuestra paz era imagen de mi vida, oh campos de mi tierra». Paz de estos campos inmensos, verdes, terminados allá a lo lejos por la tierra pelada y gris, fiel custodia

que presenta batalla al invasor que penetra en la llanura. Sus castillos en sus montes, y sobre éstos, restos humanos, vestigios de armas y lucha de tiempos lejanos. Es su historia que vive en sus campos, que se eleva por el mundo, y se queda para siempre en la anchura de sus espacios y en la quietud de sus silencios.

Y pensamos que a una patria como esta, ¿qué le importan los decires extraños, ni las falsas calumnias, ni el veneno de sus enemigos? Cuando el español piensa en su Patria, en su Castilla, siente cada vez más el orgullo de sentirse en su tierra, tierra de grandes, y se aisa de sus semejantes cuando sus semejantes no le comprenden. Y se aisa no en son de cobardía ni humillación indigna, no; se aparta de los mundos con la sagrada y viril resignación del que se sabe bueno y virtuoso y es ultrajado en lo más íntimo de su corazón injustamente, con la firmeza de que al fin su verdad saldrá por sí mismo a las luces de ese nuevo amanecer del Universo que un día vendrá.

HISPALIS.

SECCION RELIGIOSA

IGLESA DE SANTIAGO.— Mes de junio dedicado al Sagrado Corazón de Jesús.—El ejercicio del mes se hará en las misas de siete y ocho. Por la tarde, a las ocho, con exposición de S. D. M. Novena del 20 al 28, predicando los tres últimos días don Jesús Compañero.

El Corpus y su Octava. Durante toda la octava, misa solemne, a las nueve, con S. D. M. expuesta. Por la tarde, a las cinco, se expondrá, quedando de manifiesto hasta la función de la tarde.

Triduo en la Infracoctava los días 21, 22 y 23, con explicación doctrinal, terminando el último día con solemne Tedeum.

Día 27, Octava del Corpus, empieza la función a las siete y media, procesión con el Santísimo por el quilon de la parroquia.

Día 28.—Fiesta del Sagrado Corazón.—Comunión general, a las ocho y media; a las nueve y media, misa solemne. Por la tarde, a las cinco, exposición, y a las ocho, la función.

Día 30.—Consagración de la parroquia al Sagrado Corazón de Jesús e imposición de medallas.

Las funciones de gala en el Bretón

De verdadero triunfo artístico podemos calificar las representaciones de la obra que en homenaje al excelentísimo señor obispo de la diócesis han de llevarse a cabo en nuestro primer coliseo los próximos días 4 y 5 de junio por elementos «profesionales» de nuestra capital sobradamente conocidos por sus frecuentes actuaciones, y cuyos nombres son una garantía en las lides teatrales.

La gran joya de Lope de Vega «La Gala de Medina o el Caballero de Olmedo», va a ser fielmente interpretada al haber sido encomendada a manos tan expertas como son los componentes que hoy constituyen el cuadro artístico de «Educación y Descanso».

A impulsos de la curiosidad, asistimos anoche al ensayo de esta obra, y hemos de confesar sinceramente que no nos sorprendió el celo y cuidado puesto en sus escenas, el aplomo y la correcta declamación de los fluidos versos de nuestro teatro clásico.

Si a esto unimos que la obra ha de ser vestida con todo lujo por la satería Cornejo, de Madrid, y el decorado expreso que envía García Ros, no dudamos que ha de ser en consonancia con el homenaje a la representación de la obra «La Gala de Medina o el Caballero de Olmedo».

El sábado, en la emisión de la noche, serán radiadas algunas escenas y el público comprobará la veracidad de nuestras afirmaciones. En la Residencia de los Padres Jesuitas, desde el martes, día 28, están a disposición del que las solicita las localidades de once a una de la mañana y de siete a nueve de la tarde.

HOY.-Frontón Cinema

A las 3'30. — Infantil, ENVIADO ESPECIAL Por Joel Mc. Crea.

En continúa desde las 5'15 Monumental Programa Doble 1.º—La Impresionante y sensacional producción

Enviado especial

Con JOEL Mc. CREA, LARAINÉ DAY y HERBERT MARSHALL.

ABNEGACION

2.º—La grandiosa película

ABNEGACION

Por ADRIANA LAMAR y RAMON PEREDA. Taquilla desde las DOCE.

Hoy, San Fernando, Patrón del Frente de Juventudes

«Por su vida recia de héroe y guerrero, donde le florecieron todas las virtudes raciales; por la santidad de su conducta ejemplar y por los días de grandeza y prosperidad que dió a la Patria, el Frente de Juventudes tiene por Patrón a San Fernando». Patrón es modelo, guión para obrar o ser de tal manera. Las Juventudes de Franco tienen por modelo a Fernando III el Santo, vigilante por Patrón a San Fernando. Patrón es modelo, guión para obrar o ser de tal manera. Las Juventudes de Franco tienen por modelo a Fernando III el Santo, vigilante por Patrón a San Fernando.

Nuestros héroes, santos y guerreros españoles, tienen para la juventud el ejemplo de sus virtudes y heroísmo. San Fernando, rey y santo, guerrero y conquistador, nos muestra en su vida y en su muerte toda una norma hecha estilo de nuestra patria. Una elegancia espiritual que en cada segundo de nuestra existencia nos mueve hacia la seguridad del triunfo.

Hoy, día 30 de mayo, el Frente de Juventudes se desborda de entusiasmo para celebrar con gran solemnidad y brillantez el día de su Santo Patrón y enaltecer esta fecha por medio de sus devociones religiosas, con sus demostraciones físicas y deportivas y haciendo gala de sus actividades artísticas, dando al mismo tiempo muestra y sentido del deber y del servicio. Una juventud vigorosa para una España fuerte es nuestra consigna, y hoy presentamos nuestras credenciales. Damos el santo y seña para que se nos conozca y todo aquel

que nos vea obrar pueda adivinar nuestra procedencia.

Es San Fernando, el blanco perfecto a donde han ido a clavarse nuestras rectas flechas: Santo por su humildad y devoción, santo por su celo y oración. En San Fernando se plasman las virtudes de toda nuestra raza, las virtudes que son ejemplo y guía de la juventud; Religión y Milicia. Formación su premea de la juventud. Aquello que quería José Antonio de «mitad monje mitad soldado». Y qué alegría sin medida da el sentir hondo estos ideales católicos y netamente españoles, sin mezclas ni amigües, en estos momentos en que parece que el timón de la tierra ha saltado en pedazos. Qué felicidad sin tasa, al contemplarse tan distantes de esas desgraciadas juventudes. En el día de hoy nosotros sabremos hacer lo que ellos tal vez no tengan tiempo de aprender; Rezaremos por nuestros enemigos a nuestro Santo.

Al proclamar a San Fernando, Patrón de su organización, el Frente de Juventudes ha querido hacer público que se coloca libre y gustosamente bajo su patrocinio, a fin de que por su mediación y siguiendo su ejemplo, el Señor nos conceda llevar a feliz término la empresa que el Caudillo, en nombre de la Patria, ha señalado a la juventud española.

(Prensa y Propaganda del Frente de Juventudes)

DIPUTACION PROVINCIAL

COMISION GESTORA

La Comisión Gestora de esta excelentísima Diputación, en sesión del día 24 de los corrientes, adoptó, entre otros, los siguientes acuerdos:

Se acuerda fijar para la celebración de la próxima sesión el día 7 de junio, y hora de las once.

Por unanimidad se acuerda felicitar al Caudillo y Generalísimo Excmo. Sr. don Francisco Franco Bahamonde, por su patriótico discurso pronunciado con motivo de la apertura de la Cámara, reiterándole con este motivo la incondicional adhesión de esta Corporación.

Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Laureano Labarta, presidente de la excelentísima Diputación de Zaragoza.

La Corporación acuerda por unanimidad, dar su aprobación a las bases propuestas por el excelentísimo señor gobernador civil de la provincia, bajo las cuales pasará a esta Diputación el grupo de viviendas y demás edificaciones construidas en terrenos propiedad de esta Diputación, sitos en la carretera de Zaragoza, iniciados por la «Obra Social del Movimiento».

Se dió cuenta a la Corporación de haber sido aprobado por el ilustrísimo señor director general de Caminos la cesión al Ayuntamiento de Logroño del primer trozo del camino vecinal de Logroño a El Cortijo, hasta un punto situado a cuarenta metros antes del poste del Hm. 3 de dicho camino y diez metros después del pretil de la margen derecha del puente sobre el arroyo de las Fontanillas, medido sobre el eje del camino, fijando las condiciones para la realización de su entrega al Ayuntamiento de Logroño.

HOY.-Cine Alhambra

(La Pantalla de los Éxitos) CONTINUA DESDE LAS CUATRO DE LA TARDE

Entrada única: 3 pesetas

7.º y ULTIMO DIA de proyección del extraordinario film



¡EMOCION! — ¡INTENSIDAD! ¡ARTE! — ¡REALISMO! ¡La mejor comedia dramática que se ha realizado! ¡ULTIMO DIA! ¡ULTIMO DIA!

MASANA, VIERNES Extraordinario ESTRENO «Metro Goldwyn Meyers» La deliciosa revista moderna

HONOLULU

Con ELEANOR POWELL y ROBERT YOUNG.

El mejor espectáculo de eswing del año, animado por maravillosas danzas y canciones.

¡Alegria! ¡Ritmo! ¡Belleza!

CRONICAS de la REGION

Haro

PRIMERAS COMUNIONES.—Mañana, jueves, festividad de la Ascensión del Señor, en la parroquia de Santo Tomás, a las nueve y cuarto de la mañana, recibirán por vez primera a Jesús Sacramentado los alumnos del Colegio «La Inmaculada», regentado por los HH. Misioneros, José Antonio Bernal Mijangos, Antonio Briones Díaz, Pedro Cantero Pereda, José Javier Castro Fernández, Armando Fousier Martínez, Miguel Inza García, Manuel Lafuente González, Alfonso Martínez Iglesias, Felipe Pérez Valdés y Vicente Jesús Rodríguez Arnez.

Durante la comunión oficiará y hará el fervorín correspondiente el señor cura párroco, don Florentino Rodríguez, interviniendo la Schola del Colegio, que interpretará las siguientes composiciones: «Cerquita del Sagrario», de Iruarizaga; «Se cierra el Sagrario», de Bach; «Ave María», de Gounod; «Quédate, buen Jesús», de Iruarizaga; «Del amor el gran poema», de Bach; «Suaves delicias», del mismo autor; y «Soy de Cristo», coro popular.

Terminado el santo sacrificio de la misa, el celebrante recibirá de los comulgados la renovación de las promesas del Bautismo, formularán los niños la consagración a María y a las cinco de la tarde se cantará una Salve solemne en la basílica de Nuestra Señora de la Vega. **SOCIEDAD ARTESANA.**— Mañana, festividad de San Fernando, de diez y media de la noche en adelante se celebrará un baile en los salones de esta Sociedad a cargo de la orquestina «Ideal-Jazz».

mes de prórroga para que ingresen sus descubiertos sin recargo alguno, no embargando tampoco sus presupuestos en consideración a las circunstancias actuales.

Se aprueban diversos expedientes de ingreso en los establecimientos de Beneficencia y Manicomio Provinciales, cuentas de Vías y Obras y Construcciones Civiles y asuntos de Intervención y Hospital Provincial.

Se acuerda que don Amando Fernández forme parte de la ponencia nombrada para el estudio de la construcción de un nuevo Manicomio y Maternidad adecuados a las necesidades de la provincia, activando los trabajos iniciados y encaminados a la pronta realización de ambos proyectos.

DEPORTIVAS.

El pasado domingo, con asistencia de extraordinaria cantidad de aficionados, se celebraron en el campo «El Mazo», dos partidos correspondientes al torneo local organizado por el club «Haro Deportivo», de F. y D. Jugaron en primer lugar los equipos «Haro Industrial» y «Renfe», que hicieron un partido muy competido, poniendo los jugadores el máximo entusiasmo, ya que, aparte de los puntos del campeonato, se dilucidaba la posesión de una magnífica copa donada por la Hermandad Sindical de Labradores y Ganaderos, venciendo el equipo ferroviario por dos tantos a uno. Seguidamente jugaron los «conces» del «Acharri» y «Vulcano», cuyo encuentro había despertado enorme expectación por la cantidad de «hinchas», que tiene cada uno de ellos, venciendo el «Vulcano», que hizo un gran partido por el resultado de cinco tantos a uno.

Mañana, jueves, jugarán un partido amistoso el primer equipo del «Haro Deportivo» contra el «Maestranza Aérea», de Logroño.

Dr. GRANADO

Embarazo. — Partos. — Esterilidad. Medicina y Cirugía de la matriz. Consulta: Miércoles y viernes, 3 a 6. Paz, 2, 2.º — HARO. (C.S.P., 40.)

Arnedo

FESTIVIDAD DE SANTA RITA. Con el fervor y asistencia tradicionales se ha celebrado estos días precedentes la solemne novena en honor de Santa Rita de Casia, finalizando el domingo con gran misa solemne en la iglesia de Santa Eulalia, en la que predicó con gran elocuencia el R. P. Carlos Euba, Agustino Recoleta.

CINE.— En los cines «Cervantes» y «Celso Diaz» se proyectó «Te quiero para mí», que resultó entretenida.

El sábado en el «Cervantes» y el domingo en el «Celso Diaz», se pasó «Espejismo de amor», que, según referencias, no gustó.

BODA.— El sábado último, en la iglesia de Santo Tomás, tuvo lugar el matrimonial enlace de la bella señorita Clara Pérez Gómez con el joven de ésta José Solana Solana, siendo apadrinados por el conocido comerciante de Logroño don Gregorio Sáenz González, hermano político de la novia, y por doña Segunda Solana, hermana del novio.

Después de obsequiar a sus invitados, los nuevos esposos emprendieron su viaje de bodas, en el que visitarán San Sebastián y otras capitales.

Nuestra enhorabuena, extensiva a sus respectivas familias.

Cera de abejas

compra Productos «AGUILA ROJA», Calle Galicia, 6. Logroño.

Arnedillo

FIESTA RELIGIOSA.— Con la mayor solemnidad han celebrado las Hijas de María el último domingo del mes de mayo. A las seis de la mañana salió el Rosario de la Aurora y a continuación hubo comunión general. A las once, misa solemne con sermón a cargo de un Padre del Sagrado Corazón de María de la residencia de Calahorra, que también predicó a las cinco de la tarde. Y a continuación ha salido a hombros de los jóvenes profesionalmente por el pueblo, cantando el Santo Rosario.

DE BAÑOS.— Se acerca la temporada y a hombres de los jóvenes profesionalmente por el pueblo, cantando el Santo Rosario.

Muebles «RIOJA»

LOS MAS BARATOS CALVO SOTELO, 14. — Teléf. 23-21.

Almarza de Cameros

RELIGIOSAS.— El domingo último, y previa preparación por su maestra, señorita María Jesús Salazar, tuvo lugar en la iglesia de Nuestra Señora del Valle un recital de bellas poesías por parte de los niños que resultó brillantísimo, obsequiándose a los pequeños por la tarde con su suculento chocolate.

CARRETERA.— La explanación va llegando ya a las calles del pueblo, y hace suponer que en breve plazo se abra a la circulación, debido al gran adelanto de las obras.

DEL CAMPO.— Los labradores se encuentran en plena preparación de tierra para la siembra de patata y alubias, que, debido a las lluvias, no se pudo realizar a su tiempo.

ENFERMO.— Nuestro amigo don Victoriano Lería, continúa muy despedido en su estado, y hacemos votos porque se restablezca totalmente.

Muebles EL BARATO

Once de Junio, 5. — Teléfono 21-81.

Plaza de Toros de Logroño

Hoy, jueves, a las 5'30 de la tarde

Festividad de la Ascensión del Señor

4 HERMOSOS NOVILLOS, 4

PROCEDENTES de don Atanasio Fernández, DE SALAMANCA

PARA

el maño

CARCELLER

y el sevillano

GALLITO

de Dos Hermanas

Sobresaliente: SAMUEL UGALDE, de Bilbao

El diluvio de dinero en 13 premios

HOY.-Diana - Moderno

DIANA: A las 5'30, 7'45 y 10'15. MODERNO: A las 4, pasándose dos veces el programa. — A las 7'30 (numerada), y a las 10'30. ESTRENO EXCEPCIONAL

GEORGE MURPHY - ANNE SHIRLEY - CAROLE LANDIS



Espectáculo insuperable creado para regalar la vista y el oído y poner en tensión el sistema nervioso.

Un conglomerado de bellezas y juveniles audacias. Un tributo a la belleza femenina. — Un film de optimismo irrefrenable.

HOY.-CINE OLYMPIA

Continúa desde las 5 y cuarto ¡Monumental Programa Doble!

1.º—Éxito grandioso de la emocionante superproducción

Enviado especial

de intenso dramatismo, magistralmente interpretada por JOEL Mc. CREA, LARAINÉ DAY y Herbert MARSHALL.

2.º—La insuperable película argentina

ABNEGACION

Argumento lleno de ternura y hondo realismo. Interpretación de la bella actriz ADRIANA LAMAR y CARLOS ARELLANA.

Programa DOBLE garantizado.

DEPORTES

(Por nuestro redactor deportivo X. X.)

Frente de Juventudes HOY COMIENZAN LAS COMPETICIONES DEPORTIVAS

A las cuatro y media comenzarán en el campo de Las Gaunas los actos deportivos que en honor de Su Santo Patrono, organiza la Asesoría Provincial de Educación Física del Frente de Juventudes.

Por su mayor importancia destaca el III Campeonato Provincial de Atletismo, que es, sin duda alguna, la competición más vistosa. La lucha que se observa en los corredores de velocidad, la magnificencia de los saltos, la vistosidad de los lanzamientos y el esfuerzo de los corredores de fondo, son características apreciables y agradables para los espectadores.

Es, pues, lógico esperar una nutrida concurrencia a estos actos, para los que la entrada será completamente libre.

El Campeonato Provincial de Atletismo, así como el de Gimnasia Educativa, tendrá lugar en el campo de Las Gaunas.

Para el Campeonato de Atletismo figuran inscritos los equipos de la Escuela de Comercio; Amatecer, de la centuria Sancho Tejada; Imperio, de la centuria Marqués de la Ensenada; Beneficencia; Centro de los Boscos; Atlético Riojano, Volador, Munilla, Regimiento de Artillería y el Club Deportivo Maestranza, que presenta dos magníficos conjuntos, formados por los obreros recién incorporados procedentes de la Escuela de Aprendices de Cuatro Vientos. Aún cabe esperar que sea más numerosa la inscripción de equipos, especialmente de alguna delegación local que trata de solucionar ciertas dificultades para el desplazamiento.

El programa definitivo de los actos deportivos a celebrar, es:

Día 30, a las 4:30 de la tarde

Primero.—Ejecución de los equipos participantes en el Campeonato Provincial de Gimnasia Educativa.

Segundo.—Final de lanzamiento de disco; eliminatorias de 100 metros lisos; final de lanzamiento de jabalina; eliminatorias de 110 metros vallas; final de 1.500 metros lisos y eliminatorias de relevos de 4 por 100.

Día 31, a las 6:30 de la tarde

Final de lanzamiento de peso; final de lanzamiento de martillo; eliminatorias de 200 metros lisos; final de salto de longitud; final de 110 metros vallas; eliminatorias de relevos de 4 por 400.

Día 1, a las 6:30 de la tarde

Final de salto con pértiga; final de salto de altura; eliminatorias de 400 metros lisos; final de 5.000 metros lisos; final de 200 metros lisos; final de relevos de 4 por 400 metros.

Día 2, a las once de la mañana

Salida de los corredores que participan en el III Campeonato Provincial de Ciclismo, que se disputará sobre el recorrido Logroño-Alberite-Villamediana-Munilla-Agoncillo-Recajo-Logroño, con salida y llegada en el Muro de la Mata, frente al Gobierno Civil.

A las cinco de la tarde.—Última Jornada del Campeonato Provincial de Atletismo con arreglo a las siguientes pruebas: Finales de 100 metros lisos; 300 metros con obstáculos; 400 metros lisos; 800 metros lisos y relevos de 4 por 100.

Aparte de estas pruebas, la Asesoría ha organizado diversos actos deportivos en varias de nuestras Delegaciones Locales, consistentes en partidos de fútbol y de pelota; competiciones atléticas y ciclistas y otras modalidades que han de patentar la pujanza de la Rioja, que con todo afán cumple su alta misión ante la juventud española.

FUTBOL

El Logroñés a Bilbao TORNEO DE PRIMAVERA

Anticipábamos ayer la salida del Deportivo Logroñés hacia la capital vizcaína, donde jugará hoy contra el Sestao su partido correspondiente al Torneo de Primavera.

En el calendario de esta competición, figuraba este encuentro para jugarse el próximo domingo, pero el Sestao, en atención a que ese día han de jugar en Bilbao, en la fase final de III División, el Baracaldo y el Valladolid, partido de mayor importancia para los aficionados vizcaínos, solicitaron del Deportivo Logroñés su desplazamiento para hoy, festividad de la Ascensión, y los blanquirrojos, complacientes, accedieron gustosos y... todos contentos.

Aquí, de todos modos, era día en blanco el del domingo, de manera que nuestro deseo es que tomen los logroñesistas con dos puntitos a sumar a los que ya les tienen colocado en el puesto de honor.

Con ello aumentará la expectación por el Arenas-D. Logroñés, a jugar en Las Gaunas el día 16, y que, indudablemente, será el partido en que se ventilará la bonita Copa de la Federación vizcaína, trofeo máximo de esta competición.

Areneros y blanquirrojos marchan hasta ahora a la rueda. Hasta ese día es muy probable que no haya despegues.

De este mismo Torneo de Primavera, se jugará el domingo, en Burgos, el partido Gimnástica Burgalesa-Arenas de Guecho.

FASE FINAL, III DIVISION

El partido decisivo para el primer puesto de la clasificación se juega el domingo. Se lo disputarán malagueños y levantinos, y el vencedor podrá, desde el primer momento mismo de su victoria considerarse en la segunda División.

Los dos "galillos" reunen la má-

PELOTA

EL PROGRAMA DE SAN BERNABÉ

Definitivamente orilladas las diferencias que hasta ahora han separado a empresas y pelotaris, están ya firmados los acuerdos correspondientes y, en consecuencia, podrán ultimarse en todos los frentes aquellas combinaciones que han venido siendo imposible en las pasadas temporadas.

Vamos a ver, por tanto, desfilar por la cancha de Beti Jai a los grandes ases del deporte vasco, junto a ellos, a otros muchos pelotaris que tienen generales simpatías en los aficionados logroñeses y riojanos.

En virtud de los acuerdos, la empresa logroñesa ha ultimado ya su calendario de las fiestas de San Bernabé durante las cuales se jugarán los partidos siguientes:

Día 10.—Ubilla-Echave VI contra Corta-C Quinto de Mallavia.

En primer lugar se jugará un partido mixto de vascos y riojanos.

Día 11.—Olascuaga-Altona contra Confites-Leontza. Segundo partido: Bolinaga-Lazcano contra Chiquito de Fraza-Gallastegui.

Día 12.—Fecúniz II-Echave VIII contra Urcey II-Uranga Segundo partido: Chiquito de Artad-Atano IV contra Zurdo de Mondragón-Lazcano.

COFA FEDERACION

En esta competición empiezan el domingo sus partidos semifinales, a los que han llegado, y por tanto, jugarán entre sí, los siguientes equipos:

Lucense-D. Alavés.

Imperial-Sueca.

COFA DE AFICIONADOS

Los partidos—cuartos de final, segunda vuelta—que se jugarán el domingo, son los siguientes:

Ferriviario-Langreado (1-1).

Atl. Zaragoza-San Martín (0-2).

Truña—Erando (0-3).

Mestalla-P. Glosa (4-5).

BOXEO

OGUETA, A BILBAO

Confirmando cuanto decíamos días pasados, el sábado próximo participará en una gran velada boxística organizada en la capital vizcaína nuestro paisano el notable pugil Ogueta, campeón de España (aficionados).

La velada tendrá lugar en el Frontón del Club Deportivo, y de todos los combates, en los que tomarán parte los mejores boxeadores vizcaínos, destaca el de fondo, que estará a cargo del logroñés Ogueta y del bilbaíno Arceca.

El encuentro de estos pugiles es esperado con verdadera ansiedad. Ya estuvo anunciado anteriormente y hubo de suspenderse a última hora por lesión de Ogueta, suspensión que algunos comentaron caprichosamente. Al anunciarse ahora, la expectación se ha hecho mayor, ya que, además, se considera a este combate como una racha de los campeones celebrados en Sevilla, donde tan brillantemente actuó y triunfó nuestro paisano.

Un resultado análogo le deseamos en ese su importante combate del próximo sábado.

LA NOVILLADA DE ESTA TARDE

Día clásico de toros. Era obligado, por ello, que vieramos un motivo para ir a la plaza, y la empresa veranlega nos lo ha proporcionado con la bonita combinación de toreros preparada para esta tarde.

Pepe Carceller y Gallito de Dos Hermanas, según tenemos ya dicho, y el repetido no está demás, por ser una verdad de a folio, forman la pareja ideal para distraer agradablemente al público. Los dos son artistas con el capote y la muleta, y hasta con las banderillas; en los dos son inagotables la voluntad y los deseos de aplausos, y a los dos ha de picar el gusanillo de la competencia por acaparar las palmas en mayor abundancia.

Si uno y otro encuentran la adecuada materia prima, o sea el novillo, no sería extraño que la función de hoy, fuera de las que es obligado repetir.

Esto es, desde luego, lo que puede ocurrir. Lo que ocurra ya lo veremos esta tarde.

En lo que no cabe duda es en que de los dos factores de la fiesta, toreros y toros, hay hoy uno: toreros. No sé olvide que al final de la novillada, vendrá el chaparrón de billetes. Trece—malo para los superciliosos—son los sobres que pasarán a manos de otros tantos afortunados espectadores, aun cuando los que sueñan con cualquiera de aquéllos serán muchísimos más.

Attractivos son todos ellos que, unidos a la tradición taurina del día, permiten augurar una gran animación en la plaza.

LOS DE ANGEL SANCHEZ Y SANCHEZ

En la primera de las corridas de feria de Cáceres, y a manos de los tres Bienvenida—Pepe, Antonio y Angel Luis—morirán esta tarde los famosos toritos que el ganadero salmantino don Angel Sánchez y Sánchez envió a nuestra plaza en el pasado San Mateo.

La insignificancia que la mayoría de ellos acusaban entonces, armó lo que de todos es sabido. El invierno les ha debido sentar bien, por cuanto, la empresa cacereña los ha encontrado de su agrado, y se los ha llevado a su plaza.

Con verdadero interés vamos a esperar la pelea de esos famosos toritos de Sánchez.

LOS TOREROS DE LA TIERRA

De «los de casa», uno, hoy, y otro el próximo domingo, van a poder mostrar sus habilidades y aptitudes para el toro.

El primero de ellos, Lucas Hidalgo «Luquitas» sale esta tarde de sosegadamente, y es de esperar que los «maestros» le dejarán «meter» el capotillo.

Pepe Rioja es el otro. Este valiente novillero ha sido contratado para matar dos becerros en Villahoz (Burgos), el domingo próximo. Por cierto que los tales becerros son también «de la tierra», de don Manuel Etxura.

Que sigan sonando los toreritos de «casa» y sacando sus reses los ganaderos paisanos.

Y que para todos abunden los aplausos.

La Vuelta Ciclista a España

FOMBELLIDA VENCE EN LA ETAPA LEON-VALLADOLID

VALLADOLID, 29.—El vallisoletano Fombellida ha ganado la etapa León-Valladolid, con un recorrido de 134 kilómetros, venciendo al sprint a Lambrichts, Dello, Aguirrezabal, Berrendero Langarica, Rebelo y Sancho. Cuatro minutos más tarde entró el segundo pelotón, compuesto por Emilio Rodríguez, Gutiérrez y Giménez. Fombellida tardó cuatro horas, 22 minutos y 27 segundos en cubrir el recorrido.

A continuación se clasificaron Lambrichts, Dello, Aguirrezabal y los anteriormente citados.

La clasificación general, después de la etapa de hoy, es la siguiente, en sus seis primeros puestos:

- 1.—Langarica, 128-38-37.
- 2.—Lambrichts, 129-19-31.
- 3.—Costa, 129-22-56.
- 4.—Berrendero, 129-23-17.
- 5.—Dello Rodríguez, 129-43-11.
- 6.—Fombellida, 129-44-16.

TIRO

Hoy, día de la Ascensión, tendrá lugar en el Campo de Tiro de la Representación, a las once horas, la tirada infantil y la tirada por equipos de pistola, verificándose antes el sorteo de éstos.

A las cinco de la tarde, varias pruebas de entrenamiento de tiro al plato, prueba en la que se disputarán artísticos trofeos y servirán para ver la forma en que se encuentran los tiradores locales, así como para puntualizar la situación en el handicap local. A las ocho, la tirada de señoritas con carabina de salón, con artísticos premios.

TAURINAS

MANOLETE Y CAMARA, DE REGRESO

La llegada a Lisboa de Manolete, y a Madrid de Camará, ocupan el primer plano de la actualidad taurina. Obligado y justo. La personalidad de uno y otro tienen relieve de excepción, y nada más lógico y natural que atraigan la atención de la acción en pleno.

Igual al cordobés que a su apodado, se han hecho detalladas entrevistas, curiosísimas todas ellas.

Detalles destacados son que Manolo regresa sumamente necesitado de descanso, aviejado y con unos kilos menos de peso, y que su propósito es dejar transcurrir algún tiempo antes de volver a vestir el traje de luces.

Más explícito Camará, ha hecho manifestaciones interesantísimas.

Entre ellas se halla—ni que nos hubiera escuchado—la aclaración de «los cinco millones» puestos a disposición del Instituto de la Moneda.

—Pero si ese dinero—ha dicho Pepe Flores—no lo ha ganado, ¿cómo iba a ponerlo a disposición de nadie? Todo eso no son más que fantasías.

América, donde está la verdad, es en España. Aquí, desde marzo hasta hoy, como se lo he demostrado con números a Manolo, hubiera ganado más dinero que en toda la temporada hecha en América. No tienen ustedes idea de lo cara que está la vida en todos los países americanos. Yo les aseguro que donde se vive mejor y más barato de todo el mundo es en España. Aparte de los muchos automóviles que hay, y que cuestan más baratos que aquí, todo lo demás, la comida, la ropa, los espectáculos, todo es mucho más barato aquí en España. Como ejemplo, les diré que cortarse el pelo cuesta un dólar. Este sombrero negro que llevo me ha costado 300 pesetas. Un traje mediano, muy regular, vale 1.500 pesetas. En fin, por tres meses del Hotel Reforma, en Méjico, sin que estuviéramos allí la mayor parte del tiempo, pagué una factura de 60.000 pesetas, sólo por las habitaciones de Manolo y la mía, y como digo, no las ocupamos la mayor parte del tiempo.

En cuanto a torear, en España, parece, parece...

No creemos pase mucho tiempo para poder sustituir esos suspensivos por noticias concretas, que para nosotros lo son ya. Qué Manolete, toreará.

Que termine con bien su viaje y recupere las energías perdidas en las 31 corridas que ha toreado por tierras americanas.

CARTELES PARA ESTA TARDE

Barcelona.—Belmonte, Luis Miguel Dominguín y Parrilla, con toros de Pincherroso.

Teruel.—Curro Caro, Cañitas y Andalus, y toros de Albaserrada.

Murcia.—Pedro Barrera, Julián Marín y Niño del Barrio, y toros de F. Gómez.

Cáceres.—Pepe, Antonio y Angel Luis Bienvenida, y toros de Sánchez.

Madrid.—Pepe Luis, Pepín y Galesero, y toros de Cobaleda.

Pamplona.—Manuel Perea «Bonif II» y Vito, y novillos de Antonio Martínez.

Burgos.—Gumer Galván e Isidro Marín, hermano del matador de toros, Julián, y novillos de A. Martínez.

Zaragoza.—«Galas de Artes».

MIGUELIYO.

Obreros y empresarios

En el salón de actos de Rodríguez Paterna, 9, se celebrará mañana, viernes, otra de las conferencias que, sobre cuestión social, viene dando el R. P. Ancín, S. J.

Por el relevante interés de estas conferencias, se recomienda la asistencia a todos los obreros y empresarios.

Anís Marisa

Cañac Bastida

GUIA SANITARIA

Doctor M. Carbayo
ESPECIALISTA PARTOS MATRIZ
MSTITIS
TRATAMIENTO SIN DRENAJE
Muro Carmen 8-1º. Telf. 2285
(C. S. P. n.º 35)

AMADOR M. BERNAL
EX-Ayudante Dr. Sáinz de Aja,
Del Hospital San Juan de Dios,
ESPECIALISTA
PIEL — SIFILIS — VENEREO
Calvo Sotelo, 2. — Telf. 16-01
(C. S. P. n.º 68.)

Yanguela
Radiología
Electrología
CALVO SOTELO, 12. Pral.
(C. S. P. 108.)

ALFREDO BALLESTER
EX Cirujano Jefe del Hospital Civil y Ex-Director de la Maternidad de Alcazarquivir.
TOCOLOGO MUNICIPAL
Consultas: De 11 a 12 y de 3 a 4.
Bretón de los Herreros, 17, 2º, decha.
Teléfono 1453. (C. S. P. 112.)

SAENZ DE SANTA MARIA
POLICLINICA GENERAL Y ESPECIAL PARA ENFERMOS DE APARATO DIGESTIVO, RESPIRATORIO Y NEURO-ENDOCRINO.
RAYOS X. — LABORATORIO.
CARNICERIAS, 4. — Teléfono 11-14.
(C. S. P. 116.)

F. RAMOS
MEDICINA INTERNA
G. Franco, 26. Telf. 2105. (C.S.P. 65)

URBINA
CORAZON — PULMON
M. Villanueva, 2. 2º. Tlf. 17-17.
(C. S. P. n.º 49.)

GONZALO G. BAQUERO
MEDICO OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL
Consulta diaria, 11 Junio, 16, entrº. Telf. 1463. (C.S.P. 67)

Emilio Casas
Especialista en PIEL SIFILIS Y VENEREAS
Muro Mata, 13. (C.S.P. n.º 12)

José María Sánchez
OIDO. NARIZ. GARGANTAS
Cirugía de
CABEZA Y CUELLO
Miguel Villanueva, 3. Telf. 1076
(C. S. P. n.º 13)

ESTOMAGO — HIGADO
INTESTINO
A. IRIGOYEN
Calvo Sotelo, 4. Teléfono 1607.
(C. S. P. n.º 78.)

Angel Lor Sáenz
Del Hospital de S. Juan de Dios
ESPECIALISTA
ENFERMEDADES DE LA PIEL
SIFILIS Y VENEREAS.
Zaporta, 2. Tlf. 2458. (C.S.P. 98)

CLINICA "Ntra. Sra. del PILAR"
Paseo Gonzalo de Berceo, 35. — Teléfono 24-39.
RUIZ MIGUEL
Cirugía General y Cirugía de Estómago
Articulaciones y fracturas en general
S. MARTINEZ DE LA RIVA
Duquesa de la Victoria, 32. (C. S. P. 69.)

García del Valle
ESPECIALISTA PARTOS
C. Sotelo, 9. Telf. 17-16. (C.S.P. 77)

Eladia Martín
PRACITCANTE Y COMADRONA
Ex-interna de la Casa Provincial de Maternidad de Barcelona.
VARA DE REY, 22. 2º. Ocha.
(C. S. P. n.º 79.)

Gonzalo Pérez Sancho
MEDICINA INTERNA. RAYOS X.
Plaza H. Toledo, 22. Telf. 21-42.
(C. S. P. n.º 118.)

A. Romero Gil
EXAYUDANTE DEL PROFESOR GAY, DE MADRID,
ESPECIALISTA EN PIEL, SIFILIS Y VENEREAS,
Duquesa de la Victoria, 6, 2º
(C. S. P. n.º 109.)

F. RODRIGUEZ MORAL
ESPECIALISTA EN PARTOS Y ENFERMEDADES DE LA MUJER
Consulta de 12 a 2 y de 4 a 6.
ONCE DE JUNIO, 5, 3º d. Telf. 1704.
(C. S. P. 100.)

DR. GRANADO
Embarazo. Partos. Esterilidad.
Medicina y cirugía de la matriz.
Bretón, 13, 2º. Teléfono 16-32.
(C. S. P. n.º 40.)

Próstata. - Riñón. - Vías urinarias
DOCTOR RENEDO
EX-AYUDANTE DEL PROFESOR PEÑA.
MEDICO POR OPOSICION DE LA FACULTAD DE MEDICINA,
Y DE LA BENEFICENCIA MUNICIPAL DE MADRID.
CONSULTA EN BURGOS, CLINICA DOCTOR RENEDO.
(C. S. P. n.º 90.)

M. VILLANUEVA
n.º 8
(Frente al kiosco de la música del Español)
Teléf. 2126
GARGANTA - NARIZ - OIDOS
Cirugía de Cabeza, Cara y Cuello
Broncoscopia - Esofagoscopia
(C. S. P. n.º 62.)



OxICLOR

PRIMER PRODUCTO NACIONAL A BASE DE D. D. T. Y SALES DE COBRE.

Contra la DORIPHORA y EL MILDIU o atabacado de la patata en un solo tratamiento.

NO TOXICO. NO VENENOSO. NO QUEMA.

C. E. I. F. A. DELEGACION LOGROÑO. DUQUESA VICTORIA. 44. T. 2037.

Byrnes contesta a Molotov

Intensa campaña electoral en Italia, donde se cree gana terreno la Monarquía

WASHINGTON, 29.—En una entrevista concedida por el secretario de Estado norteamericano, James F. Byrnes, a los periodistas, insistió en que Stalin aceptó en principio, en el mes de diciembre pasado, la proposición del tratado de las cuatro potencias para el desarme alemán, y afirmó que el ministro de Relaciones Exteriores de la URSS, Molotov, jamás dudó de la afirmación de Byrnes de que Stalin había accedido en principio hasta la Conferencia de París.

Se mostró igualmente sorprendido de las declaraciones hechas por Molotov en los diarios «Pravda» e «Izvestia», quejándose de que la proposición de Byrnes no incluyera también el tratado de asistencia mutua de los aliados contra Alemania y Japón. Byrnes dijo que su proposición de hacer un tratado para mantener a Alemania desarmada es más que un tratado de asistencia mutua, ya que permite llegar a las raíces de la agresión antes de que fructifique la guerra.

Byrnes reveló que cuando en el mes de febrero envió la copia de su proposición del tratado a Moscú, pidió al embajador norteamericano en la capital soviética recordarle a Molotov que Stalin se había mostrado conforme en principio con dicho tratado. «Molotov nunca dijo nada de esto hasta la reciente Conferencia de París», agregó el secretario de Estado.

El secretario de Estado norteamericano se inclina a creer que las palabras de Molotov han sido mal reportadas por «Pravda» e «Izvestia», o hubo mala interpretación cuando Molotov afirmó que no existía acuerdo en principio con respecto al tratado en cuestión.

El Caudillo ha regresado a El Pardo

(Viene de primera página)

capitales, no olvidaremos ninguno de los sectores; pero para ello necesitamos vuestra confianza, de vuestro esfuerzo, que se produzca más. (Grandes aplausos que interrumpen su Excelencia); necesitamos del esfuerzo unido de todos los españoles.

La Patria necesita de todos los esfuerzos y de todas las inteligencias; que ningún esfuerzo se pierda, ni ninguna inteligencia se desperdicie, que multipliquemos las escuelas de aprendizaje, que llevemos progresivamente a cabo la mejora social y las reformas del campo, que creemos y multipliquemos los pueblos, que acudamos al remedio de los problemas y no dejemos con antiguo las cosas en su propio ser abandonadas a las ambiciones, a las luchas intestinas, con el pensamiento puesto en que todos somos hermanos y la parte más importante de esta gran Patria española.

¡Arriba España! ¡Viva España!

(Las últimas palabras del Caudillo son acogidas con una clamorosa salva de aplausos.)

INAUGURA UN HOGAR-ESCUELA

Seguidamente, acompañado de las autoridades y seguido de numerosísimo público, que no cesaba de aclamarle y vitorearle con verdadero entusiasmo, el Caudillo inauguró un Hogar-Escuela capaz para ciento cincuenta niñas. Tanto el Generalísimo como su esposa, han sido agasajadísimo y han demostrado gran agradecimiento por las atenciones y el cariño demostrado por el pueblo de Linares, que acompañó a Su Excelencia hasta la salida del pueblo, rodeando el coche en que viajaba, que tardó varios minutos en despegarse de la multitud.

PUEBLOS EN MASA ACLAMAN A SU EXCELENCIA

JAEN, 29.—A la una y media de la tarde ha pasado el límite de esta provincia, en dirección a Madrid, S. E. el jefe del Estado. Fue despedido por el gobernador civil y jefe provincial del Movimiento, el gobernador militar, el presidente de la Diputación y otras autoridades. Su paso por los pueblos de Bailén, La Carolina, Carboneros, Guarromán, Santa Elena y Navas de Tolosa, fué presenciado por el vecindario en masa de los mismos, que aclamó y vitoreó a Su Excelencia.

Durante el trayecto, grupos nutridos de personas que bajaban de los pueblos cercanos con banderas, pancartas y banderolas, aclamaron incesantemente al Caudillo, que correspondía sonriente a esas demostraciones de afecto y cariño.

En general, la provincia de Jaén se ha manifestado con un entusiasmo y un fervor patriótico inenarrables. Todo el recorrido, de más de cuatrocientos kilómetros, ha sido una ininterrumpida y apoteósica manifestación. En especial, los hombres de las sierras de Segura y Cañada, que recorrieron a pie veintenas de kilómetros, expresaron al Caudillo su devoción filial con expresiones tan pintorescas como «¡Viva el padre de los españoles!» y «¡Viva el salvador de los pobres!».

Los campesinos polacos...

(Viene de primera plana)

que no puede aceptar la explotación del incidente, en la que se pretendía que las baterías albanesas abrieran fuego desconociendo que se trataba de buques ingleses.—(Efe).

LONDRES, 29.—El Gobierno de Gran Bretaña ha protestado cerca del de Belgrado por la actitud adoptada por éste en lo que respecta al problema de Venecia Julia, según ha declarado a los periodistas el portavoz de Foreign Office. Agregó que el Gobierno inglés ha llegado a la conclusión de que el Gobierno de Belgrado está tratando de aislarse de Occidente.

WASHINGTON, 29.—Un portavoz del Departamento de Estado ha declarado que Estados Unidos ha enviado a Yugoslavia una protesta en los mismos términos que la de Inglaterra, por la tendencia de ese país a no cooperar con los aliados y a obstruir sus trabajos.—(Efe).

LONDRES, 29.—Inglaterra sigue atentamente el desarrollo de los acontecimientos internos en Hungría, declaró a los periodistas el portavoz del Foreign Office. Aunque la próxima visita que efectúe a Londres el primer ministro Ferenc Nagy tiene carácter particular, es muy posible que para entonces tenga cierto significado político. Las infiltraciones comunistas en el Gobierno húngaro se están produciendo a pesar de haber sido derrotados en las elecciones celebradas el otoño pasado.—(Efe).

LONDRES, 29.—Dentro de unos días será dado a conocer el texto de la nota que el Foreign Office ha enviado al Gobierno de Bucarest. Según el portavoz del Foreign Office se pide en ella el cumplimiento del acuerdo concertado en Moscú para la celebración de elecciones libres en ese país.—(Efe).

LONDRES, 29.—Radio Moscú acusa a las autoridades norteamericanas de reaccionarias, por haber celebrado recepciones oficiales en honor del general polaco Bor, que dirigió la sublevación de Varsovia contra los alemanes en 1944. Radio Moscú atacó también al propio general de quien dijo había obtenido esa graduación militar gracias a los servicios prestados a Hitler. «Su viaje a los Estados Unidos—agregó—podíamos esperar otra cosa del general Bor, pero lo extraño del caso es que los funcionarios norteamericanos, sin tener en cuenta la cortesía internacional, ofrezcan recepciones oficiales en su honor.»—(Efe).

La verdadera nación polaca...

(Viene de primera página)

procedente de su Embajada en Madrid, las fuerzas armadas de Franco suman sólo 450.000 hombres, incluidos los 150.000 soldados destacados en la zona de los Pirineos. En el otro informe se manifiesta que según su Embajada en Madrid, ninguna misión diplomática acreditada en España posee pruebas de la existencia de criminales de guerra en territorio español.

Agregó el citado portavoz que la Subcomisión ha recibido también una comunicación del Gobierno turco en la cual manifiesta que carece de información alguna referente al régimen de Franco que pueda ser útil a la Subcomisión en sus investigaciones actuales.—(Efe)

TAMBIEN RECIBE LA PRENSA EL APOTEOSICO HOMENAJE DE ASTURIAS AL CAUDILLO

NUEVA YORK, 29.—El diario «The New York Times» publica hoy una fotografía que reproduce una vista de la enorme muchedumbre que llenó el centro de la ciudad de Oviedo durante la reciente visita del Generalísimo Franco a aquella ciudad.—(Efe)

LOS COMUNISTAS ITALIANOS

ROMA, 29.—En los círculos generalmente bien informados de esta capital se anuncia que los comunistas tienen el proyecto de pedir al rey Humberto que abdique en favor de su hijo, de nueve años príncipe de Nápoles, aun en el caso de que la Monarquía sobreviva a las elecciones nacionales que se celebrarán el próximo domingo. Por dicho proyecto se pretende que el joven príncipe, Víctor Manuel, gobierne por medio de una regencia compuesta por representantes de la Corona y los principales partidos políticos.

Los comunistas han sugerido también la celebración de otro referéndum cuando el príncipe alcance la mayoría de edad.

La admisión por los comunistas de que la Monarquía tiene posibilidades de ganar el referéndum, indica el gran resurgimiento monárquico durante la última semana, antes de las elecciones del próximo domingo, se dan los siguientes resultados: El 26 por ciento votará a favor de los comunistas; el 25 por ciento por los socialistas; el 20 por ciento por los republicanos populares; el 18 por ciento por el partido republicano; el 9 por ciento por los radicales socialistas y el 4 por ciento por otros grupos políticos.—(Efe).

PRONOSTICOS SOBRE FRANCIA

PARIS, 29.—En una encuesta hecha por el Instituto Francés, sobre la opinión pública, en relación con las elecciones del próximo domingo, se dan los siguientes resultados: El 26 por ciento votará a favor de los comunistas; el 25 por ciento por los socialistas; el 20 por ciento por los republicanos populares; el 18 por ciento por el partido republicano; el 9 por ciento por los radicales socialistas y el 4 por ciento por otros grupos políticos.—(Efe).

ALQUILERES

GABINETES se alquilan 2 para dormir, céntricos. Razón, Nueva Rioja.

EN CALAHORRA, carretera de Logroño, alquiler locales espaciosos. Razón, Vicente Escorza, Calahorra.

DESEO PISO en arriendo hasta 150 ptas. mensuales. Sr. Uzabal, Instituto Nacional de Previsión.

PISO amueblado en Murillo de Río Leza, se alquila temporada verano, con o sin pensión, sitio céntrico. Razón, Calixto Bedia, en dicho pueblo.

VERANANTES. En Soto Cameros se alquila casa amueblada bien situada, todo mosaico. Trinidad, 4, 3, 3, Izq.

PLANTA BAJA pequeña, próxima a Portales, para bar, tienda o taller, se arrienda. Razón, Nueva Rioja.

COLOCACIONES

PASTOR se necesita para apacentar ovejas. Dirigirse a Vicente Rubio, en Blesgo (Alava).

DOS PASTORES se necesitan para ovejas. Dirigirse a Luciano Matute, en Briones.

PANADERO se necesita oficial con buenas referencias, en la panadería Ochoa, en Nájera.

PARA TRABAJAR en Calahorra se precisan dos oficiales toneleros, serán bien retribuidos, informes en la Oficina de Colocación, Calahorra.

FORJADOR para el herraje de carro, y oficial para la madera, necesita Magno Gómez, en Allo (Navarra).

SIRVENTA, se necesita. Hermanos Murray, 16, 3, 0.

GANE DINERO trabajando propio domicilio. Proporciono material. Compro producción. Solicito representantes. Apartado 544. Madrid.

AMA para hijo único: sabiendo bien sus obligaciones, se necesita, con informes. Razón, Nueva Rioja.

CHAPISTA de primera, serio y competente, se precisa para trabajar en carrocería. Oficina de Colocación, Referencia número 411.

ANUNCIOS CLASIFICADOS

COMPRAS

COMPRO CERA pura. Q. de Llano 52.

COMPRAS-VENTA de muebles, ropas usadas, máquinas coser. Ruavieja 61.

COMPRAS-VENTA de muebles, ropas, enseres, objetos, etc. Mayor, 118.

¿QUIERE usted vender su máquina de coser? Llame al Teléfono 23-47.

COMPRAS-VENTA de muebles y ropas, y de máquinas de coser y de escribir. Calle del Carmen, 3.

LIBROS usados, revistas y novelas, compra, cambio y vendo. Tengo gran surtido en mundos, números bajos y altos. Sagasta 16. Librería de ocasión.

COMPRO remolque de bicicleta y vitrina de mostrador de bar. Restaurante «El Español».

SE COMPRAN camas y jergones de hierro, trapeos y chatarra. Calle de Huesca, Juan Cruz Serrano.

CAJA DE CAUDALES de oficina, se compra. Razón, Nueva Rioja.

FINCAS

FINCAS «TEJADA». Máxima serie. dación. Zaporta, 1, 2. Teléfono 19-64.

ESTEBANEZ vende bonita huerta de dos fanegas, con casa, corralizas y gallineros, regadío del Pantano y motor, libre de colono, con todo el fruto. Once de Junio, 1, entrio, Izqda.

SE VENDEN seis casitas de planta baja, en «La Estrella»; otra de planta baja y piso en Puente Madre; todas con agua corriente, un corral de huerta y motor para regar, con llaves en mano. Informes directamente con el propietario, Marcos Burgos, Ruavieja, 38.

ESTEBANEZ vende un lote de pisos con magnífica producción, a todo confort. Aprovechen esta buena ocasión. Once de Junio, 1, entrio, Izq.

ESTEBANEZ vende estupendos pisos y plantas bajas en la casa núm. 27 de G. Franco de construcción inmejorable miradores al mediodía. Once de Junio, 1, entrio Izqda.

MARTINEZ vende hermosa casa nueva...

MARTINEZ vende hermosa casa nueva, hierro y cemento, 5 pisos, por 140.000 ptas. Bretón, 14. Telef. 11-84.

MARTINEZ vende hermoso piso primero, 4 habitaciones independientes, con mirador y balcón a la calle, cocina y cuarto de baño. Bretón, 14. Teléfono 11-84.

MARTINEZ dispone de 50.000 ptas. sobre hipoteca. Bretón, 14. Tif. 1184.

VENDO DIRECTAMENTE varias fincas rústicas, libres de colono, junto al pueblo y carretera de Varea. Informes, Blázquez. Vara de Rey, 7.

ESTEBANEZ facilita 30.000 duros en hipoteca en finca urbana dentro de la capital, a un interés bastante prudencial. Once de Junio, 1, entio, Izq.

URIZARNA vende finca en 500.000 pesetas, lindante a solares de la ciudad; huerta y casa céntrica, 80.000 ptas.; otras varias; pisos libres inquilino, y solares Pl. S. Agustín, 2, 3, 0.

VENDO directamente y libres de colono, varias fincas rústicas, en Calleja Vieja. Informes, Blázquez.

CASERON grandísimo vendio en Ruavieja. libre; tiene negro establecido desde el año 1928. «Poza».

VENDO pisos libres y plantas bajas, buena situación. «Poza».

COMPRO PISOS libres, pago todo su valor Barriocepo, 26, 2, «Poza».

SURTIDO inmenso de propiedades en venta de todas las clases. Barriocepo, 26, 2, «Poza».

VENDO PISOS buenisimos, rentando bien, 5 huecos baño, c. y despensa, bien situados y con mucho sol; vistas imponentes. «Poza».

VENDO PISO libre, en lo más céntrico, con 3, Barriocepo, 26, 2, «Poza».

EN LA ESTRELLA vendio casa con gallineros y tierra, en 22.000 ptas. Ruavieja. Rey Pastor, 4, 1, 0.

FINCAS, huertas, casas, pisos, solares y plantas bajas con llaves en mano, vende Treviño, Rey Pastor 4.

VENDO CASA de tres pisos y bajos...

VENDO CASA de tres pisos y bajos, en producción, a dos calles, sitio céntrico, precio 110.000 ptas. García Carreras, Bretón Herreros, 38, 1, 0.

CASA entera o por partes, vendio en calle Mercedes. García Carreras. Bretón Herreros, 38, 1, 0.

BONITA CASA tipo chalet, próximo capital, llaves en mano, mucho sol, con 5 hab. cocina, v. y dos despensas, cochiqueras, gallineros y jardín, en 43.000 ptas. vende G. Carreras. Bretón Herreros, 38, 1, 0.

PISO se vende libre de inquilino, Razón, «Gesturum Rioja», Muro del Carmen, 9.

CASA de planta baja en Rey Pastor, 69, vendio con terreno, cimientos a edificar 4 o 5 pisos. Razón, Quielpe de Llano, 20, 3, 0, de 16 a 20.

CASA se vende en Santo Domingo de la Calzada, calle céntrica, buena situación. Informes Constantino Buñales, en la ciudad localidad.

BUHARDILLA, sol todo el día, vendio en 5.500 ptas. R. Paterna, 39, 4, 0.

ESTEBANEZ vende cinco fanegas de tierra superior, en Cascajos, libre de colono. Once de Junio, 1, ent, Izq.

MUY BARATA se vende en La Estrella casa con terreno y muchas comodidades. Informes, Galilea, albañil, en La Estrella.

PISOS vendio en Gral. Franco. Tratado directo. Portugal, 16, bajo, Transportes Oyón.

GANADOS

BORREGAS charmaritas sin esquilas, vende Lucía Reñares, en Sorzano.

PERROS DE CAZA se venden dos cachorros «Séter Laborera». Razón, Rep. Argentina, 21, 2, 0, Izqda.

VACA recién parida, con su ternero, primer parto, vende Domingo Robledo, en Villalobos.

SE VENDE novilla en días de parir y novillo de dos años, superior para semillar o carne. Tratar con Félix Del Campo, en San Asensio.

OVEJAS vende 75, para parir en junio...

OVEJAS vende 75, para parir en junio, Benigno Pascual, Villamediana.

SE VENDEN 90 cabezas de ganado lanar. Razón. Máximo Sáez, en Redecilla del Campo.

VACAS de Santander, se venden cuatro: una recién y otra cumplida. Rodríguez Paterna, 22, 1, 0, Izqda.

VACA recién parida 2, parto, superior, vende Alfonso Coloma, en Albelda de Iregua.

NODRIZAS

Se desea para criar en su casa un niño de tres meses. Razón, calle Herreras, 14, 2, 0, Izq.

PERDIDAS

Balón de niño, en el Español. Se ruega lo entreguen en Duquesa de la Victoria, 6, 1, 0, d. y se gratificará a nombre de Salustiano Alonso y Alonso. Se gratificará su entrega en Plaza Héroes del Alcázar, 29, 4, 0.

Cartilla de Abastecimientos a nombre de Balbina Virumbrales Briones. Se ruega su entrega en Bretón, 18, piso 4, donde se gratificará.

TRASPASOS

PISCADERIA urge su traspaso por enfermedad. Razón, Nueva Rioja.

TRASPASO excelente tienda ultramarinos 550 raciones; bodega o local en G. Franco, y una mercería. General Moia, 4, 3, 0, Hernández.

ESTEBANEZ traspasa estupendos baños muy céntricos y con vivienda, y elegante mercería, por ausencia, con mucho rendimiento y de seguro porvenir. Once de Junio, 1, ent, Izq.

EN SAN SEBASTIAN traspaso industria dentíforos y similares, autorizada, con cupos de glicerina y alcohol; autorizaciones, cupos y demás, 39000, aparte existencias. Detalles en Logroño. Duquesa de la Victoria, 34, 4, 0. San Martín. En San Sebastián, Puenteerrabia, 19, 4, 0, dcha, Eduardo San Martín.

LOCAL SE TRASPASA. Razón, General Primo de Rivera, 1, tienda.

TRASPASO buena tienda de comestibles bien situada y con 700 raciones. Barriocepo, 26, 3, 0, «Poza».

VEHICULOS

DE SEÑORITA, bicicleta, se vende. Razón, Herreras, 38, 3, 0, int. de 1 a 3

CARRO para 600 kilos, en buen uso, vende, de ocasión, Dionisio Fernández, en Ecijego (Alava).

COMPRO FORD 17 H. P., 4 puertas, no importa malas ruedas. Informes, Viadas, Teléfono 44. Cimtrunéigo (Navarra).

FURGONETA 15 HP, en buen estado, vende de ocasión; motor de gasolina de 15 HP, para industria, y dos bombas trasiego. Cabo Noval, 5.

COCHE DE NIÑO para gemelos, seminuevo, vende. Av. Colón, 21, 3, 0, Izq.

CARRO de mano, ligero, se vende en buen uso. Madraz Ruiz, Norte, 8.

SE VENDEN chasis nuevos Naval-Somua, con documentación, propios para reconstrucción vehículos, pudiendo formular petición neumáticos. Razón, Estación Auto-Servicio, Bolueta-Bilbao. Teléfono 12.869.

COCHE DE NIÑO, se vende. Avenida de Navarra, 20, 2, 0, Izqda.

BICICLETA de señora, se vende. Razón, calle Oeste, M.

BICICLETA caballero, se vende. República Argentina, 39, 2, 0, centro.

CAMIONETA 12 HP, 1.000 kilos, con ruedas seminuevas 30x5, 820x120 y dos 32x6 sin estrenar «Pirelli», vende. Garage Automotor, en Calahorra.

VENTAS

CUBA de 500 cántaras, buenisima, vende Eladio Sandoval, en Villaseca de Rioja. No se contesta por carta.

TRILADORA «Aurias» del 2, con lanzapajas y tubería, con motor de 30 c. v. «Vauchesa», Lázaro Cabazón, Portugal, 14.

SEGADORA-ATADORA marca «Comit», seminueva, vende Calixto Bedia, Murillo de Río Leza.

TRASH niño 1,0 combinación, económico, se vende. Canalejas, 1, 3, 0, dcha.

SAXOFON en buen uso, vende Jaime Merino, en Huércanos.

RADIO ocasión, ondas normal y extra-corta, vende. Herreras, 37, 1, 0, d.

VESTIDO comunión, niña, vende, verdadera ganga. San Antón, 10, 1, 0.

CAL se vende y se precisa local. Calaballería, 11. Fadrigue.

PUEBTAS Y BALCONES y ventanas con vetja, vende. Herreras, 20, 1, 0.

CAL VIVA de buena calidad, se vende. «La Clemencia», junto al Hospital Provincial.

VESTIDO comunión, de niña, vende, Vara de Rey, 9, 4, 0, Izqda.

MOTORES eléctricos de 1 hasta 49 H. P., marcas «Gral» y «A. E. G.», se venden. García Morato, 1, entrio.

MESAS Y SILLAS plegables, vende a alquilo. Bar La Gloria. Telef. 22-65.

SE VENDEN varios motores de 9-15 HP y dos de 26 HP, 1.000 r.; otros de 15, 20, 25 y 30 HP, 1.500 r.; todos ellos 220/380 v. Razón, Talleres Elec. tro-Mecánicos de Miguel Horrales, Murrieta, 48. Teléfono 12-29.

COMPRESOR marca «Vaux», con motor de 1/2 caballo, trifásico, vende, Razón, Garage Central.

BASCULA, máquina coser industrial Singer y bicicleta caballero, vendos todo perfecto estado. Razón, Vara de Rey, 36, bis. Eduardo.

VARIOS

¿LE INTERESA completamente gratis un reloj pulsera señora o caballero? Dirijase Regalos Ruybar, Compañía, 43, Málaga.

BOLSOS, CARTERAS, se han recibido nuevos modelos a precios increíbles. En El Almacén, Sagasta, 14.

AZULEJO blanco y de color, cementos, puertas y ventanas, siempre grandes existencias en Casa María, Once de Junio, 16.

CARGA se admite de Bilbao a Logroño, Barza, Telef. 10.980. Bilbao.

Garantía de los cosechas

SIGNO DE EFICACIA TROBOL FIGUEROA

En paquetes de 1 Kg. Cajas de 25 Kgs. Barriles de 25 Kgs.

CONTRA LAS PLAGAS DEL CAMPO

ARSENIATOS # FIGUEROA

DESTRUYEN S O L O LOS INSECTOS MASTICADORES

DE MIGUEL HERMANOS, S. L.—Calvo Sotelo, 9.—LOGRONO

Crónica de Washington

El proyecto de bases militares norteamericanas

Servicio especial de crónicas (Efe-United Press). (Prohibida la reproducción).

WASHINGTON, 29.— Se ha sabido que en el proyecto trazado por la Junta de Jefes de Estado Mayor para el estudio de las bases norteamericanas en el período de la postguerra, se indica la conveniencia de utilizar solamente la Isla de Manus, actualmente bajo el fideicomiso de Australia, las islas inglesas del Pacífico y la también inglesa de la Ascensión, en el Atlántico Sur, entre África y Suramérica. Todavía los Estados Unidos no han solicitado de Inglaterra nada que pueda afectar a la soberanía de estas islas, y se desconoce si piensan solicitar que dichas islas pasen bajo su dominio o simplemente que se les permita establecer en ellas guarniciones y personal especializado.

Se sabe que los Estados Unidos han decidido de su plan primitivamente trazado de adquirir bases permanentes en las islas portuguesas, deseando solamente el permiso para utilizarlas en determinadas ocasiones. En cuanto a Islandia, se ha fijado el sistema de común utilización de las instalaciones militares por Estados Unidos y la propia Islandia; pero como este país carece de Ejército y Armada, en realidad se trataría exclusivamente de bases norteamericanas con material y personal yanqui. Con respecto a Groenlandia, que figura desde luego en el plan estratégico defensivo de los Estados Unidos, no ha sido hasta ahora, según han manifestado las autoridades norteamericanas, objeto de ninguna gestión con Dinamarca.

Los planes trazados sobre la Isla de Manus, en las islas del Almirante, al Norte de Nueva Guinea, han suscitado mayores discrepancias que ningún otro caso en lo que respecta a islas del Pacífico. Se sabe de fuente segura que los Estados Unidos sólo desean obtener autorización para utilizar dicha base. Según el plan yanqui, Australia quedaría encar-

gada de su sostenimiento y de las reparaciones y dotación humana de las bases construidas por Estados Unidos en dicha isla. Las bases podrían ser utilizadas por el Ejército y la Armada norteamericana incluso para sus maniobras.

Este proyecto, redactado por la Junta de Jefes de Estado Mayor del Ejército de los Estados Unidos, sirve de base a la política desarrollada por los Estados Unidos en sus negociaciones con respecto a los planes de defensa para la postguerra, con Islandia, Portugal, Gran Bretaña, Australia y Groenlandia. Los primeros pasos en este sentido se dieron hace ya tres años, cuando el entonces presidente Roosevelt requirió a los jefes de Estado Mayor para que comenzaran sus estudios a este respecto.

Al término de la guerra y al advenimiento de la nueva era atómica, dichos jefes revisaron el plan y lo perfeccionaron en el otoño pasado.

A partir de entonces se han efectuado las gestiones con las diversas naciones. Respecto al Pacífico, el plan de los jefes de Estado Mayor se basa en el principio de que los Estados Unidos comprometen moral y jurídicamente a defender las islas Filipinas contra cualquier ataque, aún después de haber obtenido estas islas su independencia el próximo día 4 de julio. En virtud de tal proyecto, los Estados Unidos asumirán el control militar de las islas Marshall y las Carolinas, que antes se encontraban bajo el dominio japonés. Uno de los jefes de Estado Mayor dijo a este respecto: «Se ha dicho reiteradamente, con error, que las Filipinas se perdieron al atacar a Pearl Harbour los nipones. En realidad se perdieron, cuando en 1919, en París, se acordó conceder las islas Marshall y las Carolinas al Japón. En lo sucesivo, con estas bases bajo control yanqui, quedará definitivamente protegido el flanco meridional de la línea defensiva norteamericana.

Crónica de Nueva York

Se ha suprimido el penal francés de la Isla del Diablo

(Servicio especial de crónicas (Efe-United Press). Prohibida la reproducción).

NUEVA YORK, 29.— Las autoridades francesas de la Isla del Diablo, donde está establecido la colonia penitenciaria francesa, celebran por la crueldad de su sistema carcelario, aureolado de una trágica y siniestra leyenda, proceden actualmente a cicatar las medidas encaminadas a la repatriación de los reclusos y a la liquidación del penal disuelto por una reciente disposición de las autoridades metropolitanas.

Según el comandante Charles Fean, del Ejército de Salvación francés, encargado de la disolución y dispersión de la famosa colonia penitenciaria, la tarea completa de repatriar a los 3300 presos que integran la actual población penal durará cerca de dos años. Las primeras repatriaciones comenzarán en julio.

Muchos de estos presos no volverán a su patria. Otros, porque ya son demasiado viejos y su cuerpo está tan maltratado por los crueles castigos y las enfermedades tropicales, que no podrían sobrevivir a un largo viaje. Se quedarán allí, mirando nostálgicamente hacia el Este, hacia Francia—quizá no tan dulce ahora como cuando la dejaron—, como han hecho durante tantos años. Otros, en cambio—unos 500—, prefieren voluntariamente permanecer en la Isla, pese a los ingratos recuerdos que para ella guardan. Por lo visto, se han aficionado a la vida calurosa y húmeda de los

tropicos hasta tal punto, que prefieren seguir allí que volver al frío y a las penalidades de la Francia postbélica. Muchos de éstos llevan en la isla más de 40 años, se han casado con indígenas y tienen familia. La Isla del Diablo ha llegado a ser para ellos su verdadera patria, la que les dió mujer, hijos, un asilo donde pasar la vejez y mañana un pedazo de tierra para cultivar su tumba. De Francia, en cambio, guardan amargos recuerdos, tan amargos, que ninguno de ellos siente la nostalgia sentimental de su pasado.

Cerca de dos mil penados cumplieron condena durante la guerra. No pudieron ser repatriados al mundo libre a causa de la falta de barcos. Aunque sus sentencias habían sido cumplidas y sus crímenes suficientemente purgados, continuaron en la colonia sufriendo las mismas penalidades y privaciones que los reclusos no cumplidos. Ahora los que han conseguido sobrevivir a las privaciones y a los trabajos extenuadores, serán repatriados a Francia y a otras colonias francesas.

Quedan aún 800 condenados por crímenes comunes y los peores delitos sociales. De estos condenados, unos serán enviados a Francia, donde terminarán de cumplir sus condenas en prisiones de diverso régimen, pero todas más benignas que la de la Isla del Diablo, o a otros penales de las colonias francesas del Norte de África, mientras los restantes, sentenciados a penas menores, serán definitivamente indultados.

Arozamena ha regresado de la Argentina

Fué el mecánico del general Gallarza en su histórico viaje a Manila

SANTANDER, 29.—Procedente de la Argentina ha llegado don Joaquín Arozamena, que fué hace 20 años el cabo que hizo el viaje con el capitán Gallarza, hoy ministro del Aire, a bordo del pequeño avión «Legazpi» desde España a Manila. Se licenció del Ejército y fué subvencionado por el Gobierno para estudiar los problemas de Aviación en Italia, Francia y Alemania. Después fué nombrado inspector de control de la Aviación Militar en la provincia de Cádiz. Más tarde marchó a la Argentina, donde trabajó en la Compañía Aeropostal como segundo piloto, acompañado del famoso aviador francés, muerto en la guerra europea, cuando desempeñaba una misión secreta de su Gobierno. Antoine Desaint Exupery. Arozamena dejó después la Aviación y se estableció en Buenos Aires, donde actualmente reside, dedicado a los negocios. Ha venido a su pueblo natal, Viérnolos, a pasar una temporada y después regresará a la Argentina. En Madrid visitó al que fué su capitán en aquel inolvidable viaje, el general Gallarza.

Los nacionalistas chinos siguen derrotando a los comunistas

PEKIN, 29.—Las tropas nacionalistas han ocupado Kining, capital de la provincia del mismo nombre, a 90 kilómetros al Este de Crang-Chung. Los comunistas se retiraron en dos direcciones por el Este y Noroeste de Kining.—(Efe).

coles. Algunos llevaban flores y dieron vivas a Hitler y Alemania. Esta tarde serán ahorcados otros siete en el patio de la cárcel de Landsberg. El excomandante del campo de concentración de Dachau, Martin Gottfried, murió diciendo «Adiós Alemania». Otro de los ejecutados, Wilhelm Wagner, se puso en posición de firme en la misma hora y gritó: «Muero por Alemania. Que Dios os perdone y que cuando os llegue la hora, sepáis morir como yo».—(Efe).

LANDSBERG, 29.—En las primeras horas de la tarde fueron ahorcados los últimos tres alemanes del grupo de veintiocho condenados a esta pena por un Tribunal militar aliado. En algunos casos ha sido preciso recurrir a la fuerza para conducir a los reos al patíbulo. Otros expresaron su reconocimiento a los norteamericanos por el buen trato que les han dispensado durante su cautiverio. Las ejecuciones han sido presenciadas por seis periodistas alemanes y un suizo. No se ha permitido obtener fotografías.—(Efe)

OTRO PROCESO

WUPPERTAL, 29.—Ha comenzado el proceso contra diez acusados alemanes de haber quemado vivos a cuatro mujeres británicas, auxiliares de las fuerzas armadas, que fueron lanzadas en paracaídas sobre Alemania.

Quince minutos después de iniciarse el acto, Walter Heberg fué abuelto cuando los fiscales declararon que no tenían pruebas contra él.

El proceso ha dado comienzo en un ambiente apasionado y promete ser uno de los más sensacionales.—(Efe).

Sauckel continúa declarando en Nuremberg

El general Galland, as de la Aviación alemana, identificado en un campo de prisioneros, ha descubierto otro complot contra los jerarcas nazis

NUREMBERG, 29.—El antiguo gauleiter Sauckel continuó su declaración ante el Tribunal de Nuremberg en la sesión del miércoles. Se refirió principalmente a la cuestión del traslado de obreros extranjeros al Reich, subrayando que esta política fué ordenada por Hitler y el Dr. Goebbels. Agregó que aquel día instrucciones para establecer leyes laborales alemanas para los países ocupados y que después de la derrota de Stalingrado, Goebbels intervino ordenando que se privase de ración de viveres a los extranjeros que se negasen a trabajar.—(Efe)

figurando desde agujas hipodérmicas hasta bombarderos pesados. El general Galland ha manifestado que se proyectó apoderarse de los principales nazis en la primavera del año 1945 y que en la lista de los personajes que había de ser secuestrados no figuraba Hitler, porque tenía entendido que dimitiría tan pronto como él se diese cuenta de que el complot se había visto coronado por el éxito más completo.—(Efe).

CONDENADOS EJECUTADOS EN DACHAU

LANDSBERG, 29.—Catorce nazis acusados de haber tomado parte en los asesinatos en masa de 300.000 personas en el campo de concentración de Dachau, han sido condenados a morir en la horca. Otros catorce condenados en el pasado diciembre serán ajusticiados mañana.

En el grupo figura el Dr. Klaus Karl Shilling, que fué uno de los que utilizaron seres humanos para sus experimentos acerca de las fibras palúdicas. Los verdugos designados son el sargento Shn Woods, de San Antonio (Texas), y Johan Reichart, de Munich.—(Efe).

LANDSBERG, 29.—Otros siete guardianes del campo de concentración de Dachau han muerto en la horca en la madrugada del miércoles.

El ministro de Justicia clausura un curso de conferencias y entrega una condecoración

El de Asuntos Exteriores recibe en Sevilla al Cuerpo diplomático y exalta el gran acto de La Rábida

MADRID, 29.—Bajo la presidencia del ministro de Justicia, don Raimundo Fernández Cuesta, y del director general de los Registros y del Notariado, don Eduardo López Palop, con asistencia de la Junta de gobierno del Colegio Notarial y de un selecto auditorio, se ha celebrado esta tarde la solemne clausura del brillantísimo curso de conferencias de la Academia Matritense del Notariado y la ceremonia de entrega del nombramiento de notario honorario del ilustre Colegio de Madrid y la imposición de las insignias de la Orden de San Raimundo de Peñafort al notario con Ramón Más y Algarrá, recientemente jubilado.

SEVILLA, 29.—El ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo, ha expresado su especial complacencia por la visita que ayer realizó, acompañada de los diplomáticos americanos y representantes de la Prensa extranjera, a los lugares colombinos, especialmente al Monasterio de La Rábida. Satisfizo sobre todo a los ilustres visitantes la contemplación de las estancias del Monasterio franciscano y de los lugares que evocan la

gesía colombina del Descubrimiento.

SEVILLA, 29.—Los miembros del Cuerpo diplomático hispanoamericano se han despedido del ministro de Asuntos Exteriores, señor Martín Artajo. Le manifestaron que su iniciativa de plantar en los jardines que circundan el Monasterio de La Rábida un árbol con tierra de todos los países americanos de habla española, sería una pronta realidad.

El señor Martín Artajo marchó esta tarde a Madrid.

El ministro de la Gobernación visita un sanatorio

SEVILLA, 29.—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez, acompañado del director general de Sanidad, doctor Palanca, y del gobernador civil, señor Coca de la Píñera, estuvo en el sanatorio antituberculoso de El Tomillar, a 20 kilómetros de Sevilla. Visitó detenidamente el establecimiento. También estuvo en el Instituto de Maternidad, Sanatorio Provincial de Miraflores y Hogar San Fernando, construido en el típico barrio de la Macarena.

Formación cultural

(Viene de la página anterior)

endencia se perfila ya en todo el Orbe. Y seguimos esc afán, como afirma el Caudillo, "volviendo a Dios y a la filosofía católica", incorporando el sentido católico a la reconstrucción espiritual de España, porque ello es una de nuestras más gloriosas tradiciones, y en sus principios se ha de ascender la manera de ser de la nueva generación, para que fructifique con la sangre de los héroes y de los Caudillos, todo el honor y el prestigio de la antigua Universidad española a mayor grandeza de la P. n.

Acuerdo financiero franco-norteamericano

WASHINGTON, 29.— Los Estados Unidos y Francia han firmado un convenio económico-financiero en virtud del cual Francia recibirá un empréstito y créditos por un total de 1.370 millones de dólares, para ayudar al restablecimiento del nivel normal de su vida económica.—(Efe)

La flota alemana ha sido distribuida

BRUSELAS, 29.— El presidente de la agencia de Reparaciones, Jacques Rueff, ha declarado que la flota alemana, compuesta de 249 unidades, con un total de 699.286 toneladas de registro bruto, ha sido repartida entre las potencias vencedoras. (Efe).

Una limpierna perfecta exige CAM el insecticida que mata de verdad. CAM DESTROYE LOS PARASITOS DEL HOGAR. LA MARCA DEL GENUINO DDT.

Galas de Prensa

Por ser el día de San Antonio

La música siempre es la misma, aunque la letra puede variar a gusto del consumidor. Y así nos cantaba un grupo de bellísimas muchachas, cuando a ellas nos hemos dirigido en afán interrogatorio, siguiendo nuestro propósito de saber opiniones:

«Por ser el día de San Antonio, a la verbena hemos de ir... Con esta afirmación están contestadas todas las preguntas que usted nos iba a hacer. Nos gusta la fiesta de la Prensa; la estamos esperando; iremos como las buenas, recordando en nuestros atavíos a todas las que dieron fama a la verbena española, y pensamos bailar...»

«Pues entonces, ya se quencen van a pasar mal rato.»

«¿Quién, si se puede saber...»

«Las flores, que se sentirán achicadas ante ustedes.»

«¿Miralo qué castizo! A que no lo es usted para marcarse un chotis.»

«¿Con usted? ¡Lo marce que ni con cañamaz!»

Y así hubiéramos continuado, de no haberse llegado a nosotros el progenitor de una de aquellas maravillas de la tierra riojana, cortando la incipiente versallesca batalla para decirnos:

«Oiga, ¿pero es que conmigo no quiere la Asociación de la Prensa nada? ¿Porque esta es la hora en la que todavía no he recibido invitación para cooperar en la tómbola!...»

«Mi querido señor: En el mismo caso que usted se encuentran otros muchos comerciantes e industriales que todavía no han recibido nuestro saludo, y sin embargo, como saben que lo han de recibir, indefectiblemente, ya se han adelantado y nos han hecho la merced de su obsequio. Por lo tanto, usted y todos los que se encuentran en el mismo caso, deben darse por saludados y... lo mejor que pueden hacer es enviar su regalo cuanto antes. No saben ustedes cómo se lo agradecemos nosotros.»

Esto es cierto. Nuestro saludo anda ya llegando a todas las manos, y hay que ver cómo responden a nuestra invitación. Objetos de gusto y valor; regalos para la vista y para el gusto, es decir, para la degustación; gafas para el sol, que son... un poco más avanzado que la últi-

ma es decir, la última. Un estuche joyero, tallado a mano en forma de concha; un servicio completo de fumador en alabastro; unos zuecos pintados, prodigio de artesanía; un colchón como para dormirse en los laureles, etc., etc. Ya lo verán nuestros lectores cuando demos la lista que hemos prometido. Mientras tanto, esperamos seguir recibiendo pruebas de simpatía de comerciantes e industriales, que así cooperan al éxito de la fiesta.

Por cierto que si el elemento joven la animación es extraordinaria, entre ese otro elemento, al que le gusta ver los toros desde la barrera y de cuando en cuando echar también un capotillo, no le va el entusiasmo en zaga; así se desprende de la demanda de reservas de mesas. Y en ambos elementos, coincide un solo afán. El de saber detalles de la fiesta, que si en alguna ocasión hemos dicho que iba a ser el número bicho de las fiestas de San Bernabé, vamos a tener que rectificar, afirmando que será la Verbena de la Prensa el número uno de las fiestas de la sociedad a celebrar en Logroño. Y para calmar un poco la curiosidad de saber, vamos a decir a ustedes que por juzados competentes se otorgarán cuatro valiosísimos premios por este orden:

- 1.-Al mantón de Manila más bonito.
2.-Al atavío más caracterizado para la fiesta.
3.-A la pareja más verbenera.
4.-Al grupo más castizo.

«Que es mucho y que la labor ha de ser ardua? Ya lo sabemos, como sabemos que son varias las «peñas» de amiguitas que se aprestan a concurrir, no con afán de conseguir un premio, sino con el de demostrar que en esta bendita tierra riojana hay gracia y salero para usar y basta para regalar. Recordémos la letrilla de nuestras «amiguitas» de hace unas horas: «Por ser el día de San Antonio... y por ser la de la Prensa, a la verbena hemos de ir. Pero no lo dejen para mañana ni los regalos que nos envíen ni la demanda de reserva de mesas. Nos unos, porque necesitamos saber pronto el total de lo que será la Tómbola; los otros, para que no lleguen tarde.—E.

Ha quedado resuelta la huelga de obreros del carbón en Norteamérica

Ahora existe la amenaza de que se produzca la de obreros marítimos

WASHINGTON, 29.—La huelga de los obreros del carbón ha quedado resuelta.—(Efe).

Sindicatos para celebrar una conferencia, con el fin de evitar que doscientos mil marineros y cargadores de muelle, vayan a la huelga, que ha sido fijada para el 15 de junio.—(Efe).

WASHINGTON, 29.—El Gobierno de los Estados Unidos se enfrenta con la amenaza de una tercera huelga nacional, procedente de los obreros marítimos.

El secretario de Trabajo, Schweilenbach, ha convocado a los representantes de la dirección de

El Arma de Ingenieros

CELEBRA LA FESTIVIDAD DE SU PATRON, SAN FERNANDO

MADRID, 29.—Organizada por el Arma de Ingenieros del Ejército, se ha celebrado una solemne función religiosa en la iglesia de San Jerónimo, para conmemorar la festividad de su Patrón, San Fernando. Presidió el ministro del Ejército, el ministro de Marina y varios generales. Al lado de la imagen de San Fernando se colocaron pabellones de banderas y estandartes del Arma. El comandante general de Ingenieros Sr. González depositó la bandera de la antigua Academia de Guadalajara al pie del altar, al que daban guardia un escuadrón de Cazadores. Oció la misa el teniente vicario de la Región, don Manuel Carvalla, e hizo el panegirico del Santo el P. Villalobos. Asistieron todos los jefes y oficiales, y las tropas desfilaron al final del acto ante los ministros y generales.

TRABAJADORES INDEPENDIENTES:

Practicar previsión es más barato que remediar el daño de la imprevisión. Previsión por el Régimen de Libertad Subsidiada del Instituto Nacional de Previsión en la Delegación Provincial, sita en Baraña, 2.

COGNAC TRES CEROS OSBORNE. OSBORNE